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CHUCHELENSKÝ
Vážení spoluobčané,

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

jsme na! prahu posledního čtvrtletí tohoto roku. Nastávají 
opět poslední měsíce roku, kdy dochází k!dokončování plá-
novaných akcí a!p%ípravě na!rok další.

Už je to 27 let, kdy jsme zažili nejhorší povodně našeho živo-
ta, a!to v!roce 1997. Doba, klimatické změny i!celý varovný 
systém od!té doby pokročily. Provedly se některá opat%ení, 
aby se už něco podobného i!v!Chuchelné neopakovalo. Jsme 
již varováni p%edem a!umíme se na!to, co p%ijde, p%ipravit. 
Nejinak tomu bylo i!nyní, kdy jsme po!tropických dnech za-
čátkem zá%í byli varováni p%ed extrémními srážkami a!po-
vod(ovým ohrožením s! extrémním stupněm nebezpečí 
ve!dnech 12.–15. 9. 2024. Dne 12.9.2024 byla aktivována Ko-
mise pro mimo%ádné události p%i OÚ Chuchelná. Hasiči se 
zaměstnanci obce pytli s!pískem zajistili určitá místa v!obci 
p%ed velkou vodou. Největší tíha všeho byla však na! hasi-
čích, kte%í po!t%i dny %ezali popadané stromy a!čerpali vodu 
ze sklep). Všechno probíhalo celkem v!klidu, až do!neděl-
ního rána, kdy p%išla povod(ová vlna snad ze všech stran. 
Ještě k!tomu nešla od!nedělní p)lnoci do!9,00 hod. elekt%ina 
a!nebyla možnost čerpat spodní vodu ze sklep).  Nakonec 
velké štěstí pro Chuchelnou bylo, že když se začala voda p%e-
lévat na!ulici Říční a!konci Družstevní, p%estalo pršet. Vím, 
že někte%í „nespokojení občané“ opět kritizovali. Je nutné si 
uvědomit, že jsme dopadli snad nejlépe ze všech okolních 
vesnic. Určitě nebylo uděláno vše, jak mělo být, ale po!bitvě 
je každý generál. Podnikneme určité kroky, abychom i!na!ta-

kovou vodu byli v! dalších létech lépe p%ipraveni než nyní. 
Ve!spolupráci s!Diecézní charitou ostravsko – opavskou se 
naši občané podíleli na!materiální sbírce pro oběti povodní. 
Všem občanům, kteří se do této akce zapojili, patří velký 
dík. Finanční pomocí pro postižené obce se bude na!nejbliž-

ším zasedání zabývat také Zastupi-
telstvo obce Chuchelná.
Nově složená Rada obce Chuch-
elná se ve! 3Q/2024 sešla šestkrát 
a!určitě nezahálela. Vyhlásili jsme 
výběrové %ízení na!dodavatele po-
%ízení drtiče d%eva a! bioodpadu 
pro obecní účely, kde již proběhlo 
výběrové %ízení. Tímto bychom 
chtěli omezit pálení klestí na! místní skládce, na! které si 
mnoho občan) stěžuje. Poda%ilo se pokročit v!rekonstruk-
ci místního h%bitova, kdy ještě zbývá provést terénní úpravy 
a!výsadbu d%evin v!letošním a!p%íštím roce. Milovníky zví-
%at, koček a!kocour), potěší schválená pravidla pro posky-
tování p%íspěvk) na!jejich kastraci v!obci Chuchelná platná 
od! 1.! 1.! 2025.  Mezi nejd)ležitějšími úkoly však bylo a! je 
otev%ení zubní ambulance, lékárny a!knihovny. Věci se opět 
posunuly o!po%ádný kus dále.
V! polovině července jsme %ešili problém obsazení lékárny, 
neboť kromě společnosti Sanovia projevila zájem o!proná-
jem prostoru lékárny společnost Lékárna AVE s.r.o. Rada 
obce rozhodla ve!prospěch Lékárny AVE s.r.o. z!d)vodu za-
jištěného perso-
nálu, který má 
své trvalé bydliště 
v! obci Chuchel-
ná a! v! minulosti 
v! bývalé lékárně 
v! Chuchelné pra-
coval. Jedná se samoz%ejmě o! manžele Bartošíkovy. Nová 
lékárna byla nakonec otev%ena dne 1. 10. 2024. P%ejeme si, 
ať nová lékárna slouží ke!svému účelu ve!prospěch občan) 
Chuchelné i!celého Hlučínska.
P%iblížilo se také zprovoznění zubní ambulance v!Chuchel-
né. V! rámci programu cíleného na! podporu stomatologie 
v! MSK a! zásluhou ,nanční podpory z! Moravskoslezského 
kraje a!Sdruženého zdravotnického za%ízení Krnov, pod ve-
dením pana senátora a!%editele nemocnice MUDr.!Ladislava 
Václavce, bylo zajištěno špičkové vybavení pro zubní ambu-
lanci v!Chuchelné ve!výši 3!500.000 Kč. V!37. kalendá%ním 
týdnu bylo instalováno vybavení zubní ordinace, dne 17. 9. 
2024 proběhlo slavnostní otev%ení. Bohužel z!d)vodu %ešení 
následk) povodní se nemohli dostavit zástupci Moravsko-
slezského kraje s! hejtmanem Ing.! Josefem Bělicou, MBA 
a!%editelem Sdruženého zdravotnického za%ízení Krnov, se-
nátorem MUDr.!Ladislavem Václavcem, MBA. Tímto už ne-
zbývá než doladit poslední papírové detaily, ubytovat zuba%e 
a!ambulanci co nejd%íve otev%ít. Spoustu lidí, nejen v!Chuch-
elné zajímá, jakým zp)sobem se do!naší ordinace zaregist-
rovat. Od!16. 9. 2024, je na!obecních stránkách Chuchelné, 
Bělé a!Strahovic informační leták s!tiskopisem na!p%edregis-
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traci, který lze stáhnout a!vyplnit. Lze ho také p%ímo obdr-
žet na! obecních ú%adech výše zmíněných obcí a! ihned ho 
odevzdat. Jelikož jsou v!ambulanci dvě zubní k%esla, m)že 
se zaregistrovat 3000–4000 pacient). Veškeré informace jsou 
a!budou zve%ej(ovány na!webových stránkách obce a!vývěs-
ních sk%í(kách. Upozorňujeme, že předregistrací nevzni-
ká automatický nárok na registraci v zubní ambulanci. 
Samotnou registraci provede výhradně zubní léka% a! zare-
gistrovaní občané budou následně telefonicky informováni. 
Všechny však zajímá, kdy se zubní ambulance otev%e pro 
pacienty. Dne 26. 9. 2024 byla provedena kontrola z!Krajské 
hygienické stanice, která doporučila určité změny a! menší 
stavební úpravy, aby vše vyhovovalo p%edpis)m a!normám. 
Určitě m)žeme slíbit, že chceme zahájení provozu co nejd%í-
ve, pravděpodobně v!pr)běhu listopadu 2024!!!
Vážení občané, vě%íme, že toto společné dílo naší obce, Mo-
ravskoslezského kraje a!Sdruženého zdravotnického za%ízení 
Krnov zajistí opětovnou kvalitní stomatologickou péči nejen 
pro naše občany, ale také pro široké okolí Hlučínska.  
Spousta občan) si hodně slibuje od!otev%ení nové knihovny. 
Do!poloviny %íjna by měly být provedeny poslední stavební 

úpravy instalací 
skleněných dve%í. 
Nyní už nic ne-
stojí v! cestě tento 
„kulturní stánek“ 
otev%ít. V! měsíci 
%íjnu 2024 dojde 

k! výběru nového knihovníka nebo knihovnice členy Rady 
obce. Ve! spolupráci s! pracovníky Okresní knihovny Petra 
Bezruče v!Opavě, p%es Regionální knihovní systém Opava, 
dojde k!transformaci na!novou knihovnu v!budově zdravot-
ního st%ediska. K!slavnostnímu otev%ení nové knihovny by 
mělo dojít v!pr)běhu prosince 2024.
Již minulý rok jsem Vám sliboval, že do!konce tohoto roku 
opravíme drátový obecní rozhlas. Po! ročních pr)tazích 
jsme nakonec schválili cenovou nabídku ,rmy Empemont 
s.r.o. Valašské Mezi%íčí ve!výši 341.123 Kč s!DPH. Jedná se 
o! novou rozhlasovou úst%ednu, výměnu a! doplnění všech 
reproduktor) a! p%ípadného kabelového vedení. Tímto se 
omlouvám za!nefunkčnost obecního rozhlasu v!posledních 
měsících. Firma Empemont zprovoznila rozhlas do! konce 
zá%í 2024 a! v! budoucnu bude garantem bezporuchového 
provozu drátového obecního rozhlasu v!Chuchelné.
V!minulé čísle Zpravodaje jsem Vás informoval o!rozší%ení 
automatických za%ízení k!vydávání zásilek na!základě velké 
vytíženosti těchto služeb. V! nejbližší době má být z%ízeno 

místo pro zásilky ,rmy PPL CZ. s.r.o., v!dohledné době posílí 
počet schránek i!Zásilkovna.
P%esně p%ed rokem jsme podávali žádost o! dotaci z! Mini-
sterstva pro místní rozvoj s! názvem „Zajištění jednotného 
standardu pro územní plán obce Chuchelná“ v! souvislosti 
s!p%ipravovanou digitalizací územního plánování. Konečně 
bylo rozhodnuto o!schválení žádosti a!tím splnění povinnos-
ti zpracování vybraných částí územně plánovací dokumenta-
ce obce Chuchelná v!jednotném standardu.
Zastupitelstvo obce se ve!t%etím  kvartále sešlo 2x. Poprvé to 
bylo dne 24. 7. 2024 z!d)vody opětovných úprav měsíčních 
odměn radním a! schválení investičního záměru a! p%edlo-
žení žádosti o!dotaci k!projektu: „14615886 - Tělovýchovná 

jednota Spartak Chuchelná, z.s. – Modernizace fotbalového 
areálu“, jehož nositelem je Tělovýchovná jednota Spartak 
Chuchelná, z.s. - v!rámci výzvy č. 14/2024: KABINA 2024, 
v!programu č. 162!51 – Rozvoj místních sportovišť a!záze-
mí - KABINA 2021 – 2025, Národní sportovní agentury“. 
Zde by se jednalo o!investici do!sportovního areálu ve!výši 
2! 000.000 Kč s! 20 % se spoluúčastí obce Chuchelná, která 
spočívá hlavně v!zavedení zavlažovacího systému na!hlavní 
travnaté ploše. Podruhé to bylo dne 11. 9. 2024, kdy jsme 
schvalovali Smlouvu o! poskytnutí podpory ze SF-P .R 
na!fotovoltaiku na!Zdravotním st%edisku v!Chuchelné ve!výši 
417.769,18 Kč.
Každý by měl vědět, odkud pochází a! kde má své ko%eny. 
Z!tohoto d)vodu jsme se rozhodli také v!Chuchelné insta-
lovat venkovní výstavu Muzea Hlučínska s! názvem „Hlu-
čínsko v!kostce“. Tato ojedinělá výstava mapuje jeho historii 
a!p%ibližuje, co vlastně naše Hlučínsko je. Je dobré znát svou 
minulost, ze které se dá nejen poučit, ale to dobré i!čerpat.
Ve!vzpomínkách jsme se vrátili o!devadesát let nazpět, kdy 
se narodil sportovec Erich Režnar, který se v! roce 1965 
do!Chuchelné ože-
nil a!proslavil naši 
obec v! jezdeckém 
sportu.
Milí spoluobčané, 
ubíráme se poma-
lu ke! konci roku 
a! k! bilancování, 
zda tento rok za!„něco stál“ a!co jsme udělali, i!pro své bližní 
a!okolí. Nebylo toho málo, co se v!Chuchelné událo. I!tak se 
všem lidem nedá zavděčit. Jsem rád za!všechny spoluobčany, 
kte%í obec posunují dále… Bohužel, lituji Ty, co obci škodí. 
Těm už pravděpodobně nic nepom)že. 

Ing.Rudolf Sněhota – starosta 
starosta@chuchelna.com
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OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 20. 9. – 21. 9. 2024 V OBCI CHUCHELNÁ

VOLBY DO SENÁTU PARLAMENTU 20. 9. – 28. 9. 2024 V OBCI CHUCHELNÁ

Počet stálých voličů 1026
odevzdaných obálek 343
z toho neplatných 4
POČET PLATNÝCH HLASŮ 339
Volební účast 33,04%

Jméno kandidáta Politická strana Poþet hlasĤ % hlasĤ
Ing. Tomáš Navrátil ANO 2011 185 54,57%
Mgr. Herbert Pavera TOP 09 113 33,33%
PhDr. Michael Rataj, Ph.D. STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 12 3,54%
Bc. René Černohorský bez politické příslušnosti 10 2,95%
Mgr. RNDr. Zita Calabri bez politické příslušnosti 7 2,06%
Mgr. Vladimír Tancík bez politické příslušnosti 6 1,77%
JUDr. Brigita Bilíková bez politické příslušnosti 6 1,77%
Bronislav Sedláček Jasný Signál Nezávislých 0 0%

Počet stálých voličů 1027
odevzdaných obálek 256
z toho neplatných 0
POČET PLATNÝCH HLASŮ 256
Volební účast 24,93%

Jméno kandidáta Politická strana Poþet hlasĤ % hlasĤ
Ing. Tomáš Navrátil ANO 2011 168 65,63%
Mgr. Herbert Pavera TOP 09 88 34,38%

Volby do Senátu Parlamentu ýR 20.9. - 28.9.2024

II.kolo

I.kolo

Počet stálých voličů 1027
odevzdaných obálek 352

z toho neplatných 3
POČET PLATNÝCH HLASŮ 349

Volební účast 33,98%

Politická strana Poþet 
hlasĤ % hlasĤ 

ANO 2011 198 56,73
STAROSTOVÉ A OSOBNOSTI PRO KRAJ 48 13,75
6PO/8 M6. 46 13,18
6PD, TriNRlRra a PRO 15 4,30
Česká pirátská strana 12 3,44
STAČILO!, koalice Komunistické strany Čech a Moravy a České strany národně sociální 12 3,44
PŘÍSAHA občanské hnutí 6 1,72
Sociální demokracie 6 1,72
Moravané 3 0,86
ČSSD A NEZÁVISLÉ OSOBNOSTI 2 0,57
Švýcarská demokracie (www.svycarska-demokracie.cz) 1 0,29
Demokratická strana zelených - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 0 0,00
R()(R(ND8M � HlaV /iGX 0 0,00

Volby do zastupitelstev krajĤ 20.9. - 21.9.2024

Počet stálých voličů 1027
odevzdaných obálek 352

z toho neplatných 3
POČET PLATNÝCH HLASŮ 349

Volební účast 33,98%

Politická strana Poþet 
hlasĤ % hlasĤ 

ANO 2011 198 56,73
STAROSTOVÉ A OSOBNOSTI PRO KRAJ 48 13,75
6PO/8 M6. 46 13,18
6PD, TriNRlRra a PRO 15 4,30
Česká pirátská strana 12 3,44
STAČILO!, koalice Komunistické strany Čech a Moravy a České strany národně sociální 12 3,44
PŘÍSAHA občanské hnutí 6 1,72
Sociální demokracie 6 1,72
Moravané 3 0,86
ČSSD A NEZÁVISLÉ OSOBNOSTI 2 0,57
Švýcarská demokracie (www.svycarska-demokracie.cz) 1 0,29
Demokratická strana zelených - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 0 0,00
R()(R(ND8M � HlaV /iGX 0 0,00

Volby do zastupitelstev krajĤ 20.9. - 21.9.2024
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PRAVIDLA POSKYTOVÁNÍ PŘÍSPĚVKŮ OBCE CHUCHELNÁ  
NA KASTRACI KOČEK A KOCOURŮ

Rada obce Chuchelná se dle § 13 zákona č.246/1992 Sb., na!ochranu zví%at proti 
týrání, v!platném znění, rozhodla zavést opat%ení k!regulaci toulavých a!opuště-
ných zví%at a!de,novala tato pravidla a!podmínky poskytování p%íspěvku na!kas-
traci koček a!kocour).

§ 1
Úvodní ustanovení

Pravidla poskytování p%íspěvku de,nují p%íjemce, výši a!zp)sob vyplácení po-
skytovaného p%íspěvku.

§ 2
Příjemce příspěvku

P%íjemce p%íspěvku je fyzická osoba, která spl(uje uvedené podmínky 
A je vlastníkem kočky či kocoura 
B má trvalý pobyt v!obci Kobe%ice
C nechala svou kočku nebo kocoura vykastrovat u! veterinárního léka%e a! je 

uvedena na!dokladu od!veterinárního léka%e (platební výměr za!provedený 
chirurgický zákrok – kastraci kočky nebo kocoura)

§ 3
Výše příspěvku

P%íspěvek je žadateli poskytován
a na!kastraci kočky ve!výši 500,-Kč
b na!kastraci kocoura ve!výši 250,-Kč
c p%íspěvek bude žadateli poskytnut pro nanejvýš t%i zví%ata ročně, nerozhod-

ne-li Rada obce Chuchelná jinak
d v!p%ípadě, že bude kastrace provedena veteriná%em za!nižší cenu, než je výše 

p%íspěvku, bude p%íspěvek vyplacen pouze do!výše ceny zákroku
§ 4

Žádost o vyplacení příspěvku
a -adatel předloží vyplněnou žádost o!p%íspěvek, doklad od veterinárního 

lékaře (platební výměr za! provedený chirurgický zákrok – kastraci kočky 
nebo kocoura) a!občanský pr)kaz na!Obecním ú%adu v!Chuchelné

b v!p%ípadě kladného rozhodnutí bude žadateli p%íspěvek zaslán bezhotovost-
ně na účet uvedený v!žádosti, p%ípadně vyplacen v hotovosti na!Obecním 
ú%adu v!Chuchelné

c Formulá% žádosti o!p%íspěvek je k!dispozici v!elektronické podobě na!webo-
vých stránkách obce či papírové podobě na!Obecním ú%adu v!Chuchelné

§ 5
Závěrečná ustanovení

PRAVIDLA byla schválena usnesením Rady obce Chuchelná č.49/17/24 c) dne 
14. 8. 2024 a!nabývá účinnosti dne 1.!1.!2025.

KASTRACE KOČEK A KO-
COURŮ V OBCI CHUCHELNÁ
Na! základě e-mailové prosby 
o! z%ízení kastračního progra-
mu volně se pohybujících koček 
v! Chuchelné se tímto bodem 
zabývala Rada obce Chuchelná 
na!svém zasedání dne 14. 8. 2024 
a!pozvala si iniciátorku této výzvy 
Michaelu Hlaváčovou. Radním 
byl vysvětlen kastrační program, 
jehož cílem je kontrola nad koči-
čí populací a!zvýšení informova-
nosti obyvatel nad tímto problé-
mem. Realizaci programu m)že 
ú%ad zaštítit sám, navázat spolu-
práci s! lokálnímu spolky (útul-
ky) nebo využít služeb iniciativy 
Obce kastrují spolku KasProCats, 
z.s. (www.obcekastruji.cz), který 
již mnoho desítek obcí zastupu-
je a! dalším stovkám pomohl či 
pomáhá. Po!vzoru obcí Kobe%ice 
a! Chlebičov Rada obce Chuchel-
ná schválila „Pravidla poskyto-
vání p%íspěvku obce Chuchelná 
na! kastraci koček a! kocour)“ 
s!nabytím účinnosti od!1. 1. 2025. 
Další informace rádi poskytnou 
pracovníci OÚ Chuchelná.

Rada obce Chuchelná

KASTRACE KOČEK A KOCOURŮ V OBCI CHUCHELNÁ
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CHUCHELENSKÝ ZPRAVODAJ
K.M.Lichnovského 10
747 24 Chuchelná
telefon: 724 180 678

500,-Kč
250,-Kč

vyhovující zaškrtněte

V ….................................dne …...........................................

Schválil dne ….......................

Jméno, příjmení, titul
Datum narození
Adresa trvalého pobytu

Žadatel

Zákrok proveden dne
Veterinární lékař, adresa

Podpis

podpis žadatele

Vyplatil/a
Vyplaceno dne

Obec Chuchelná

hotově na účet č. :
Požadovaná částka celkem
Způsob vyplacení

Kastrace kočky
Kastrace kocoura

Příspěvek na jedno zvíře Celkem příspěvekPočet zvířat

Žádost o příspěvek na kastraci koček a kocourů
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CHUCHELENSKÝ
VYHODNOCENÍ ANKETY O MOŽNÉM UMÍSTĚNÍ VĚTRNÝCH 
ELEKTRÁREN V CHUCHELNÉ
Vážení spoluobčané,
v!současné době je těžké pro občany něco dělat. Vždy, ať 
se jedná o!stavební akce nebo o!obecní záležitosti, se obec 
rozdělí na! dvě části. Nikdo se p%edem neseznámí s! pod-
statou věci, ale všichni to probírají do!detail), do!jednotli-
vých vět a!hlavně kritizují. Nejinak tomu bylo i!nyní. Rada 
obce Chuchelná %ešila postup obeznámení občan) ve!věci 
možného umístění větrných elektráren na! našem katast-
ru po!projednávání s!občany dne 27.3.2024 v!KD Chuch-
elná. Následně, v! této věci, rozhodlo Zastupitelstvo obce 
Chuchelná o! jednodušší anketě se zapojením všech obča-
n) obce, ke!které p%istoupili i!okolní obce. Další možnost, 
místní referendum je totiž upraveno zákonem č.22/2004 
Sb., o!místním referendu a!je daleko složitější. Vyhlašuje ho 
zastupitelstvo, a!to bu/ z!vlastní iniciativy, nebo na!základě 
návrhu, který mu p%edloží tzv. p%ípravný výbor. Referen-
dum probíhá podobně jako volby, každý občan dotčeného 
území se m)že zúčastnit a!svým hlasem hlasovat bu/ pro 
anebo proti návrhu referenda. Volební komise pak vyhlásí 
výsledky hlasování zve%ejněním na!ú%ední desce obecního 
ú%adu neprodleně po! vyhotovení zápisu o! výsledku hla-
sování. Aby výsledek referenda byl platný, je t%eba, aby se 
zúčastnilo alespo( 35 % oprávněných občan). V!referendu 
zvítězí ta varianta návrhu, pro kterou hlasovala nadpolovič-
ní většina oprávněných občan), kte%í se referenda zúčast-
nili, a!alespo( 25 % všech oprávněných občan). Výsledek 
referenda je pak závazný, což v praxi znamená, že se 
jím zastupitelstvo obce musí řídit a nesmí v dané otázce 
rozhodnout jinak.
Pomocí anketního lístku jste měli možnost se vyjád%it 
k!možnému umístění  větrných elektráren (VTE) v!katastru 
naší obce. Zde Vám p%edkládáme výsledek
Počet vydaných anketních lístků           1032   (100%) 
Počet vrácených anketních lístků            421
Počet platných anketních lístků               354  (34,3%)
Souhlasili byste se záměrem umístění VTE v!katastru obce 
za!výše uvedených podmínek?

Navrhuji, aby získané prost%edky z!provozu VTE obec vy-
užila následovně:

Každý anketní lístek měl své ochranné znaky (papír, razít-
ko, podpis, barva mapky). I!tak se stalo, že jeden občan(ka), 
chtěl(a) zvrátit výsledky ankety poctivým kopírováním své-
ho anketního lístku. Bohužel se na!tento podvod p%išlo a!67 
anketních lístk) bylo ze sčítání vy%azeno. Z!výsledk) anke-
ty vyplývá, že většině obyvatel Chuchelné nevadí budoucí 
výstavba větrných elektráren.
O!dalším postupu budou rozhodovat již jen zastupitelé. An-
keta je pro zastupitele jen doporučující, ne závazná. Každý 
zastupitel bude rozhodovat dle vlastního uvážení. Je to běh 
na!dlouhou trať s!nejasným výsledkem. O!dalších krocích 
obecního zastupitelstva budete pravidelně informováni.
Poznámka: všechny lístky jsou k! možnému p%epočítání 
k! dispozici na! OÚ v! Chuchelné. Děkujeme všem za! Vaši 
účast v!anketě o!záměru možného umístění VTE na!katas-
tru obce Chuchelná.

Ing.Rudolf Sněhota – starosta

156
44 % Určitě souhlasím

11
3 % Nemám názor

64
18 % Spíše souhlasím

12
3,5 % Spíše nesouhlasím

111
31,5 % Určitě nesouhlasím

194 Snížení nákladů plateb občanů (odpady, ka-
nalizace, vodné, stočné….. )

72 Financování projektů obce (např. nové chod-
níky, úprava hřiště, oprava školy…)

92
V případě, že to bude legislativně možné, pak 
prostř. komunitní energetiky na zvýhodně-
nou elektřinu

16
Jiné, doplňte
……………………………………………………………………
……………..........................................................
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CHUCHELENSKÝ ZPRAVODAJ
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ZUBNÍ AMBULANCE 17. 9. 2024
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CHUCHELENSKÝ
OTEVŘENÍ NOVÉ LÉKÁRNY V CHUCHELNÉ
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CHUCHELENSKÝ ZPRAVODAJ
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CHUCHELENSKÝ
KULTURNÍ ŽIVOT V OBCI V LÉTĚ 2024

SPORTOVNÍ SLAVNOST 2024

V!letním čase je každoročně kulturní 
život omezen. Je to čas dovolených, 
cestování, poznávání  nových kraj), 
kdy na! organizaci kulturních akcí 
není mnoho času. Občané se mohou 
účastnit tradičních akcí jako Sportov-
ní slavnost, venkovní mše u!Kaple sv. 
Anny apod.

Letos jste se po! několikaleté odmlce 
mohli zúčastnit i! obnovené tradi-
ce Strassenfestu a! to na! ulici Resta. 
V! krásném prost%edí a! za! krásného 
počasí toho využilo mnoho spolu-
občan) a! tak se tato slavnost setka-
la s! velmi dobrým ohlasem u! všech 
návštěvník). Snažili jsme se pohostit 
všechny p%ítomné a! spolu se spolky 
Rybá%) a!Mysliveckým spolkem  p%i-
pravit dostatek dobrého jídla i! pití.  
Pro děti bylo taktéž p%ipraveno vy-
žití, ať už tradiční skákací hrad, tak 
i! netradiční bludiště a! produkce DJ, 
který, hlavně dětem k!radosti a!tanci, 
hrál celé odpoledne a!pro dospělé pak 
i!dlouho do!večera. Za!takovou orga-
nizací je vždy spousta práce a!starostí, 

ale odměnou je jednak spokojenost 
návštěvník), ale i!zlepšení sousedské 

soudržnosti dané ulice. Snad se nám 
tato tradice poda%ila obnovit a!v!p%íš-
tím roce budeme mít komu p%edat 
tradiční klíč, p%edávaný u! této udá-
losti již 20 let.

Za Kulturní komisi obce Chuchelná 
MUDr. Ilona Nedvědová

Slavnosti 2024 v!Chuchelné burácely rockovou muzikou. 
Takto byl jednoznačně hodnocen hudební večer, jejíž 
hlavním hostem byla hranická hardrocková kapela TRAK-
TOR. Letošní požadavky na! podium 12x10m, technický 
a!světelný rider, pyrotechniku a!speciální efekty účinkují-
cích rozší%ila hranice technických možností organizátor) 
slavností. Slunečný páteční den 19.7.2024 sliboval hojnou 
účast fanoušk) učinkujících kapel, ale p%edevším míst-
ních občan) Chuchelné. Areál byl otev%en od! 17 hodin 
a!již během 30 minut byl zaplněn 600 účastníky koncertu, 
což ukazuje na! zájem fanoušk) o! vystoupení  p%edkapel 
NIGHTWISH REVIVAL OSTRAVA a! IRON MAIDEN 
MORAVIA. Ostravskou NIGHWISH jsme nehostili po-
prvé. Symfonický metal a!nejznámější hity kapely zahájily 
rockový večer a!opět své fanoušky nezklamaly. Další host 
slavností p%ekvapil i!zaryté fanoušky kapely Iron Maiden. 
Revival zahrál a!zazpíval tak,  že dle účastník) Masters of 
Rock ve!Vizovicích, p%ekonal vystoupení  Bruce Dickinso-
na. Hit kapely Fear of the Dark rozvášnil všechny pa%me-
ny tak, že nekončícím aplausem kapelu nechtěli propus-
tit z!podia. Pro  celkových 1100 účastník) slavností bylo 
zajištěno ve!stáncích kvalitní občerstvení s!jídlem a!pitím. 
Fanoušci kapely Traktor měli po! celou dobu k! dispozici 
Traktor merch, ve!kterém si každý mohl vybrat vzpomínku 
na!tento večer. Ve!22.00 hod. zahájila své vystoupení kape-
la TRAKTOR velkou oh(ovou a!světelnou show, která pro-
vázela celé jejich vystoupení. Nadšení fanoušci prozpívali 
s!kapelou celý 90 minutový koncert s!hity jako Láskožrouti, 
Bludičky, Horizont. Kapela se rozloučila svým největším 
hitem Letokruhy. Celý slavnostní večer se velmi vyda%il 

a!byl zakončen tradiční A0erparty DJ Martina Hradečné-
ho do!t%etí hodiny ranní. Slavnosti v!Chuchelné se stávají  
stálicí na!poli rockové hudby na!Severní Moravě.

Ing.Petr Depta – jednatel TJ

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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CHUCHELENSKÝ ZPRAVODAJ
RESTAFEST 7. 9. 2024

PODĚKOVÁNÍ

OBEC TOUTO CESTOU DĚKUJE:
TJ Spartak Chuchelná, z.s.za organizaci sportovní slavnosti ve!dnech 19. – 21. 7. 2024

SV ELEKTRO s.r.o., TJ Spartak Chuchelná, z.s. za!organizaci 16.ročníku  
pochodu a!běhu Chuchelnou dne 7. 9. 2024

Občan)m Resty za!organizaci Restafestu dne 7. 9. 2024
Dobrovolným hasičům Chuchelná za zvládnutí povodňových událostí  

v Chuchelné a okolí ve dnech 12. – 15. 9. 2024
Muzeu Chuchelná za!organizaci 4. ročníku pivních slavností dne 28. 9. 2024
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CHUCHELENSKÝ

KALENDÁŘ 2025

Kalendář „Chuchelná 2025“ bude možné si zakoupit za 80,-Kč na Obecním úřadě v Chuchelné 
a v květinářství David Lazar během měsíce listopadu 2024.

Srpen
Marie Fojtíková 70 let
Renáta Komárková 70 let
Rudolf Honěk 70 let
Josef Opoloný 75 let
Marta Gamrodková 75 let
Josef Kubný 80 let
Vítězslav Zlotý 81 let
Roland Sturm 82 let
Jarmila Pekárková 82 let

Září
Ji%í Zajíc 70 let
Ji%í Boháč 70 let
Karel Václavík 70 let
Jan Paluv 75 let
Irena Náhlíková 83 let
Herbert Náhlík 83 let
Ruth Nev%elová 83 let

Červenec
Marie Opoloná 70 let
Petr Solich 70 let
Werner Bedrunka 80 let
R)žena Poštulková  83 let
Vilibald Kost%eba 85 let
Zdenka Mrnková 96 let

Jubilanti obce Chuchelná, kteří oslavili svá životní jubile,

BLAHOPŘÁNÍ

Kulturní komise Chuchelná Vás srdečně zve na 

Setkání seniorů
nad 65 let 

v úterý 22.10.2024 od 16 hod. 
v sále kulturního domu v Chuchelné 

Přijďte si užít příjemné odpoledne ve společnosti
přátel a sousedů!
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CHUCHELENSKÝ ZPRAVODAJ
      Obec Chuchelná a Kulturní komise pořádají 

 

S rozsvícením vánočního stromu  

s mikulášskou nadílkou 

 

     V neděli 1. 12. 2024 od 15:00 
před kostelem Povýšení svatého Kříže 

     
 

 

 

Připraveno je pro vás: 

 bohaté občerstvení 
 perníčky 
 výrobky dětí ZŠ 
 Vystoupení dětí od 16:00 
 Mikulášská nadílka v 16:45 

 

 

Srdečně všechny zveme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kde: Kulturní dům Chuchelná 

Kdy: 8. 11. 2024 od 20:00 hodin 

Vstupné: 120,- Kč,  v předprodeji 100,- Kč. 

K tanci a poslechu hraje DJ Komárek 

 

 

   

Připravili jsme pro vás: 
 několik druhů bílých, růžových a červených vín 
 drobné pohoštění k vínu 

 
Předprodej vstupenek v nákupním středisku do 4. 11. 2024 
Rezervace stolů na tel. č.  732 761 911 Ilona Nedvědová 

Obec Chuchelná a Kulturní  
komise si Vás dovolují  

pozvat na tradiční 

Obecní úřad Chuchelná ve spolupráci s kulturní komisí
Vás srdečně zvou na

Slavnostní vítání občánků,
které se uskuteční v neděli 8.12.2024 v 15. hod

v obřadní síni Obecního úřadu v Chuchelné

Rodiče dětí narozených od 1.11.2023 do 20.11.2024 
s trvalým pobytem v Chuchelné se mohou přihlásit 

do 20.11.2024. 
Přihlášku naleznete na webových stránkách obce 

a zašlete na matrika@chuchelna.com  nebo se dostavte 
na OÚ Chuchelná.

Obec Chuchelná ve spolupráci s Farností a Kulturní 

komisí Vás srdeþnČ zvou na

V pĜedveþer každé adventní nedČle budeme 
v prostoru pĜed kostelem spoleþnČ rozsvČcet svíþku 
na obecním adventním vČnci

            V sobotu od 18:00

u kostela Povýšení svatého KĜíže

Zveme Vás na spoleþné zamyšlení se zpČvem a 
podáváním adventního punþe

SrdeþnČ všechny zveme

POZVÁNKY
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CHUCHELENSKÝ
NÁVŠTĚVA V PARTNERSKÉ OBCI CHUCHELNA POD KOZÁKOVEM –  
PŘÁTELSTVÍ TRVÁ

Po!dvouleté p%estávce, kdy jsme se zú-
častnili v!Chuchelně pouti v!roce 2022, 
jsme p%ijali opět pozvání do!naší part-
nerské obce u! Semil, Chuchelny pod 
Kozákovem. Letos to bylo ve! dnech 
2.–4. 8. 2024, kdy se na!dlouho cestu 
vydali naši obec reprezentovat starosta 

Chuchelné Ing.!Rudolf Sněhota a!mís-
tostarosta Ing.!Milan Nedvěd s!man-
želkami. Kromě nezbytných dárk) 
jsme z! Chuchelné p%ivezli s! sebou 
dlouho očekávaný déšť, který naštěstí 
nezasáhl „zlatý h%eb setkání“. Posezení 
u!kávy se zákuskem na!obecním ú%a-
dě a!seznámení se s!novou knihovnou 
byl jen p%íjemný začátek společného 
setkání. Jelikož i!v!Chuchelné na!Hlu-
čínsku se bude otevírat nová knihov-
na, určité poznatky z!chodu knihovny 
jsme si také zaznamenali. Následně 
proběhlo ubytování na!Kozákově a!če-
kání na!společný kulturní večer.
Hlavním programem bylo totiž pozvá-
ní na!večerní fenomenální p%edstave-
ní koncertního provedení Dvo%ákovy 
opery Rusalka do!Zahradního centra 
Chuchelna. P%edstavení bylo nádher-
né, umocněné netradičním prost%e-
dím pod širým nebem s!romantickým 
rybníčkem. Byl to nevšední kulturní 
zážitek, který si užilo všech 360 spo-
kojených divák), mezi něž jsme pat%ili 
i!my.

Sobotní program začal p%ekvapením, 
a! to slavnostním společným umístě-
ním cedulí „Partnerská obec Chuch-
elná“ p%i vjezdech do!vesnice. Nyní je 
u! každé značky „CHUCHELNA“ ce-
dule, která informuje p%ijíždějící o!na-
šem vzájemném partnerství. Následně 
jsme opět navštívili Zahradní cent-
rum, kde nás p%ivítal majitel Ing.!Ro-
man 1pidlen. Dozvěděli jsme se hodně 
zajímavého o!vzniku a!provozu Cen-
tra. Dopolední program pokračoval 
zajímavou návštěvou semilských rou-
benek v!Jílovecké ulici s!expozicí o!lé-
čitelství a! bylinkách a! byl zakončen 
výborným obědem v!restauraci Adria 
v!Semilech.
Odpoledne jsme se vydali na!výlet, kdy 
se k!nám p%ipojili i!členové z!kulturní 
komise – p%edseda Vít Coufal a! kro-
niká%ka Iva He%manová. Vystoupali 
jsme na! novou rozhlednu Hamštejn, 
krásné počasí dalekým výhled)m 
vyloženě p%álo. Z! rozhledny jsme 
se vydali Hamštejnským h%ebenem 
na! Vzdychánek, odkud jsme odbo-
čili jihozápadním směrem a! z! kopce 
dol) k! Měsíčnímu údolí. -asli jsme 
nad krásou blízkého okolí .eského 
ráje. Pak už naše společné kroky smě-
%ovaly do!baru „Chlív“ v!Loktuši, kde 
se nás ujala majitelka Jana 1ikolová 
s! luxusním domácím občerstvením 
a! následnou zajímavě pojatou degu-
staci vín. O! každém vzorku poskytla 

vyčerpávající informace, pohovo%ila 
rovněž o! historii usedlosti, vzala nás 
na!krátkou prohlídku areálu. Tak dob-
rou spontánní zábavu jsme již dlouho 
nezažili.
V! neděli dopoledne jsme se sešli 
u!paní starostky u!kávy, abychom do-

mluvili následující společné akce. Ná-
sledovala dojemná rozlučka s!konsta-
továním, že máme dobré p%átele i!cca 
350 km daleko, ke!kterým se m)žeme 
kdykoliv vracet.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta Chuchelné, 
Bc. Eva Peštová – starostka Chuchelny, 
Ivana Heřmanová – kronikářka Chuchelny
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Kdo se časně probudí,
Koho rosa nestudí,
kdo se směje místo pláče,
ten kdo zpívá, tančí, skáče,
dovede si hrát,
kdo neumí závidět
a komu se líbí svět,
JE NÁŠ KAMARÁD!

Máme za!sebou začátek nového školního roku ve!školce. 
Je vždycky těžké, když něco nového začíná, natož pro t%í-
leté děti, které musí zvládnout odloučení od!maminky. 
Adaptační program je pozvolný a!nenásilný…maminky 
mohou vejít do!t%ídy a!děti navést na!hračku nebo hru, 
promluvit s! učitelkou, která je vždy p%ipravena dětem 
i! rodič)m pomoci. Děti se pot%ebují sžít s! kamarády, 
s!pravidly a!režimem v!M1, a!to každý po!svém. 
Opět máme p%ipraveno spoustu aktivit, program) a!pro-
jekt), ať už divadelních, zábavných, naučných z!oblasti 

živé a! neživé p%írody, zdravého životního stylu, hudby 
či pohybu. Oblíbené je plavání v!Plavecké škole 1upinka 
v!Krava%ích i!zimní lyža%ský výcvik na!Va(kově kopci. 
Těšíme se, jak svým vystoupením zp%íjemníme Vítání 
občánk) do!života, Setkání se seniory obce, Mikulášský 
jarmark, nebo Dětský den ve!spolupráci se školou. 
Co je však nejd)ležitější? P%ece šťastné a!spokojené děti. 
A!o!to se staráme všichni dospěláci ze školky.

Alena Valentová, 
zástupkyně ředitelky MŠ

MATEŘSKÁ ŠKOLA

ZŠ A MŠ CHUCHELNÁ
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SPONZORUJEME VYDRU MALOU

ZŠ A MŠ CHUCHELNÁ

Minulý školní rok jsme se zapoji-
li do! sběru hliníkových obal), jehož 
výtěžek dosáhl částky 5000 Kč. Tyto 
prost%edky jsme darovali ZOO OST-
RAVA na!podporu vydry malé, kterou 
si žáci vybrali již na!začátku školního 
roku jako své „adoptované“ zví%e. Dal-
ších 550 Kč bylo věnováno na!„Mary’s 
Meals“ – projekt, který poskytuje stra-
vu dětem v!nejchudších částech světa.
Velké poděkování pat%í všem, kte%í se 
do!sběru zapojili. Zvláštní dík smě%uje 
k! paní učitelce Pavle Sta(kové, která 
sběr organizovala.

Vě%íme, že i! letos se nám poda%í na-
sbírat dostatek hliníkových obal), 
abychom mohli podpo%it mandrila 

v!ZOO OSTRAVA a!mohli pokračovat 
v!pomoci dětem skrze projekt „Mary’s 
Meals“.

Nový školní rok jsme zahájili tra-
dičním slavnostním nástupem p%ed 
budovou naší školy. P%ivítali jsme 12 

prv(áčk) i! s! jejich t%ídní učitelkou 
Mgr.!Martinou Jakšovou a!asistentkou 
pedagoga Sárou Kubišovou DiS.

A! co nás letos čeká? Zapojíme se 
do! čtená%ské výzvy, budeme spor-
tovat, soutěžit, sbírat papír a! další 
komodity. P%ipravujeme ZÁJEZD 
ŽÁKŮ DO ANGLIE, LYŽAŘSKÝ 
KURZ v!rámci školní družiny, TÝDEN 
ZDRAVÍ a! jiné zajímavé školní i! mi-
moškolní projekty, exkurze. Nacvi-
čujeme VYSTOUPENÍ NA SETKÁNÍ 
SENIORŮ, chystáme MIKULÁŠSKÝ 
JARMARK a OSLAVU DNE DĚTÍ. 
Určitě se máme na!co těšit!
Všem žák)m, rodič)m i!učitel)m p%e-
jeme úspěšný školní rok!

První řada zleva: Ela Ovádeková, Sofie Křížová, Julie Botošová, Sára Štefková, 
Ema Lukášková, Daniel Valenta, Viktorie Rozkošná, Matyáš Veselý, Petr Nevře-
la, Matouš Bernát, Dominik Hill, Kryštof Jiřík.
Druhá řada zleva: Mgr. Marina Jakšová, Mgr. Jiří Joško, Mgr. Monika Slivko-
vá, Ing. Rudolf Sněhota 
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PRÁZDNINOVÁ SOUTĚŽ

ADAPTAČNÍ KURZ

PROJEKT MAP IV SE OD NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU NAPLNO ROZJÍŽDÍ,  
BUĎTE U TOHO I VY!

Také letos probíhala oblíbená prázdninová soutěž v!posílá-
ní pohlednic z!výlet) a!dovolených. Do!školy nám dorazily 
pohledy našich žák) a!učitel) z!r)zných kout) .eské re-
publiky, ale i!Evropy.
P%i slavnostním zahájení školního roku byli žáci odměněni 
volnými vstupenkami do!ZOO Ostrava a!dalšími drobnými 
dárky.
Soutěž se stává oblíbenou tradicí, podporuje děti k!objevo-
vání nových míst, kreativitu a!sdílení zážitk) s!ostatními.

Ve!čtvrtek a!v!pátek 5. – 6. 9. 2024 jsme pro naše šesťáky 
p%ipravili adaptační kurz, jehož cílem bylo usnadnit žák)m 
p%echod na!druhý stupe( základní školy.

Adapťák proběhl v!p%íjemném prost%edí turistické ubytov-
ny v!Bolaticích. -áci se pomocí r)zných her a!aktivit zamě-
%ených na!týmovou spolupráci a!komunikaci seznamovali 
s! novými spolužáky a! t%ídními učitelkami. Celý program 
p%ipravil ve! spolupráci s! t%ídními učitelkami student Jan 
Nev%ela ze sportovní agentury Gympar Strahovice. T%ídní 
učitelky ocenily Honzovu pomoc a!kreativní p%ístup, který 
p%ispěl k!hladkému a!p%átelskému pr)běhu celého kurzu. 
Děti se na!jeho konci vracely dom) s!úsměvem a!doufáme, 
že i!s!pocitem, že se mohou na!nové školní období těšit. My 
se určitě těšíme.

Alena Němcová, Romana Peterková – třídní učitelky

Na!Hlučínsku nenajdete %editele či %editelku mate%ské, zá-
kladní a!základní umělecké školy, kte%í by nevěděli, co je 
to MAP, tedy Místní akční plán vzdělávání. Stejně tak vět-
šina místních učitel) se s!touto zkratkou již někdy setkala. 
A! p%edevším díky %adě rozličných webiná%), které jsme 
začali po%ádat v! době „covidové“, si troufneme %íct, že 
o!MAPu ví i!velká část rodičovské ve%ejnosti. Také v!MAP 
IV (už jsme ve!čtvrté „sérii“ a!na!Hlučínsku p)sobíme již 
devátým rokem ) jsme ve!spolupráci zejména s!místní-
mi školami naplánovali spoustu akcí a! aktivit nejen pro 

děti, žáky, učitele, %editele či z%izovatele, ale také pro vás 
– rodiče. P%ehled všech akcí naleznete v!katalogu dostup-
ném na! webu MAS Hlučínsko. A! jste-li aktivní rodiče 
a!chtěli byste se zapojit p%ímo do!plánování souvisejícího 
s!regionálním školstvím, máte možnost! Rádi Vás uvidí-
me v!některé z!našich pracovních skupin nebo v!Řídícím 
výboru. V! p%ípadě zájmu, pro další informace či dotazy 
nás kontaktujte na!e-mailu: maphlucinskors@seznam.cz. 
Najdete nás také na! Facebooku: https://www.facebook.
com/mapyIII

TERMÍNY PRÁZDNIN VE ŠKOLNÍM ROCE 2024/2025
Podzimní prázdniny 29. 10. – 30. 10. 2024 (úterý a!st%eda)
Vánoční prázdniny 23. 12. 2024 – 3. 1. 2025 (pondělí – pátek)
Pololetní prázdniny 31. 1. 2025 (pátek)
Jarní prázdniny 10. 3. – 16. 3. 2025 (pondělí – pátek)
Velikonoční prázdniny 17. 4. 2025 (čtvrtek) a!18. 4. 2024 státní svátek
Hlavní prázdniny 28. 6. 2025 – 31. 8. 2025 (školní rok 2025/2026 začne v!pondělí 1. 9. 2025)
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16. ROČNÍK POCHODU A BĚHU CHUCHELNOU

V!sobotu 7. 9. 2024 proběhl na!h%išti 
TJ Spartak Chuchelná 16. ročník „Po-
chodu a! běhu Chuchelnou“. Počasí 
letos atakovalo 30°C, takže závod byl 
pro všechny dost náročný. Vzhledem 
ke! stále sílicímu provozu na! silnici 
z!Chuchelné do!Bolatic  jsme částeč-
ně změnili první část trati, abychom 
zamezili p%eběhu silnice v!úseku p%ed 
mostem. Po! p%emě%ení má trať nyní 
14,9km. Na!start se v!hlavním závodě 
postavilo 34 běžc), v!závodě na!3 km 
neběžel nikdo. Dětských závod) se 
zúčastnilo 28 dětí, což je nejvyšší 
účast za! posledních 10 let. Děti byly 
tentokrát p%evážně z!naší obce. Již tra-
dičně byla dob%e zastoupena kategorie 
dětí do!6-ti let.
V!závodě na!14,9 km se celkovým ví-
tězem stal s! časem 56:11 Petr Pašek 
z!Borové a!polepšil si z!lo(ského dru-
hého místa. Druhý skončil již tradič-

ní účastník závodu Robert Antczak 
a! t%etí Robert Chrudina. Jan Stošek 
z!Chuchelné loni běžel 3 km, letos šel 
do! hlavního závodu. V! těžké konku-
renci se s!časem 1:21:58 umístil na!27. 

místě a! je určitě p%í-
slibem do!dalších let.
Termín letošního 
závodu jsme p%esu-
nuli na!první sobotu 
v! zá%í , abychom se 
vyhnuli stejnému
termínu s! Ostrav-
ským maratonem. 
To se bohužel nepo-
vedlo. Letošní ročník 
bych ohodnotil pozi-
tivně. Pole startují-
cích se stabilizovalo, 
chodí k! nám stále ti 
samí sportovci, kte-
%í si to tady oblíbili. 
Počet startujících 
dětí se stále zvyšuje, 
dokonce se navýšil 
i!počet turist).
Účastníci závodu 
vysoce hodnotili or-

ganizaci a!zázemí v!areálu TJ Spartak 
Chuchelná, změnu trati také velmi 
pozitivně. Musím vyzvednout i!po%a-
datele, kte%í se jak na!trati, tak u!zápi-
su, po!celých šestnáct let starají o!bez-
problémový pr)běh závod). Značení 
trati bylo jako již tradičně jedno z!nej-

lepších v! Moravskoslezském kraji. 
Nesmím zapomenout i!na!naše věrné 
sponzory, bez jejichž podpory by ne-
bylo možné udržet kvalitu této spor-
tovní akce.
Ještě k!budoucnosti těchto závod):
Chtěli bychom zatraktivnit p)vodní běh 
na!3 km. nap%. najít trať na  5km lesem.
Pokud jde o!kolizi termínu s!Ostrav-
ským maratonem, zkusíme to s!po%a-
dateli OM nějak vyjednat.

Zdeněk Vojkůvka – ředitel závodu

Po- 
řDGt Kat. Klub ČDV

1 A Borová 0:56:11

2 B Sokol Raciborz 0:58:04

3 C 1:00:38

4 B Caramba Team 1:01:21

5 B MK Seitl Ostrava 1:02:30

6 C Burik Running Team 1:03:06

7 B 1:03:45

8 A 1:04:42

9 A Staré Svetry 1:04:46

10 D MK Seitl Ostrava 1:04:48

11 A Ateltika Alojzov 1:05:59

12 B TURDEBIR 1:07:38

13 B Tj Ják Karviná 1:07:50

14 A Bk Ludgeřovice 1:08:21

15 D
%.�6$.�/RåLVND�
Karviná 1:11:04

16 C BěåFL�VREě 1:12:19

17 B Sk Tuleň Team 1:12:37

18 B BK Ludgeřovice 1:13:15

19 C Bike Team Opava 1:13:24

20 B TURDEBIR 1:14:43

21 C BK Ludgeřovice 1:14:50

22 B Caramba! Team 1:16:03

23 C BěåFL�VREě 1:18:54
24 F 1:19:21

25 D Fulnek 1:21:27

26 C $2�.REHřice 1:21:27

27 A Chuchelná 1:21:58

28 F Bk Ludgeřovice 1:28:41

29 C Vítkov 1:29:50

30 F Opava 1:29:50

31 F 1:35:31

32 D Hlučín 1:36:20

33 F 1:36:31

34 D Kravaře 1:44:42

Buba Michal

Pašek Petr
Antczak Robert
Chrudina Robert
Janeček Roman

3řtMPHQt

Hartig David
Hanzlík Patrik
Novák Václav
BočHN�-DNXE
âNUDEiQHN�3HWU

Stoček Jan

5RVPDQLW�$OHã
%LEUOtN�'DYLG
Skrbel Martin
ŠčLEUDQL�0LODQ

.OHPHQVRYi�*DEULHOD
Polák Aleš
Jalůvka Tomáš
Artim Radek
Glogar Daniel

3RVStãLO�3HWU
0LčND�0DUWLQ
Burda Filip

Štencel Jiří
Jašek Roman

Kolich Rostislav

3DSDV�7RPiã

Rinka Erich

Kalwarová Alena
Beran Jan
Zonková Petra
Jelínková Kateřina
+iMRYVNê�7RPiã
Šimková Eliška



21

CHUCHELENSKÝ ZPRAVODAJ

K
at

eg
or

ie
 D

 (m
už

i 6
0 

le
t a

 v
íc

e)

K
at

eg
or

ie
 F

 (ž
en

y)

K
at

eg
or

ie
 B

 (m
už

i 4
0-

49
 le

t)

K
at

eg
or

ie
 C

 (m
už

i 5
0-

59
 le

t)

D
ív

ky
 d

o 
12

 le
t

 K
at

eg
or

ie
 A

 (m
už

i 1
8-

39
 le

t)

D
ív

ky
 d

o 
9 

le
t

H
oš

i d
o 

12
 le

t

D
ív

ky
 d

o 
6 

le
t

H
oš

i d
o 

9 
le

t



22

CHUCHELENSKÝ
PRO DĚTI
Najdi správný stín pejska Pomoz pirátovi najít správný klíč k pokladu

V tělocvičně
Dopiš do!k%ížovky názvy sportovních pot%eb. 
Z!písmen v!barevně označených políčkách vylušti tajenku.

Sýr
Který kousek sýra je zobrazen jen jednou ?

Sudoku

7 4 5
4 9 2 7 8 1

2 3
8 7

8 7 6 2 1
5 9
2 6

1 8 3 5 2 6
7 3 9
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ERICH REŽNAR, REPREZENTANT ČSSR V JEZDECKÝCH SOUTĚŽÍCH

Erich Režnar se narodil 3. 11. 1934 
v!Jarkovicích u!Opavy a!od!mládí in-
klinoval ke! koním. Proto také v! roce 
1957 nastoupil do!tehdejšího h%ebčin-
ce v!Tlumačově. Po!pěti letech p%ešel 
do!PP OZ Albertovec, kde p)sobil až 
do!konce svého života. V!roce 1965 se 
oženil a!p%estěhoval se do!Chuchelné.
I!když si první starty na!závodech od-
byl již v!Tlumačově, na!Albertovci se 
začal znovu učit u! jednoho z! našich 
nejlepších drezúrních jezdc) mjr.!Jana 
Pitlíka. Erich se stal jeho nejlepším 
žákem , pilně jezdil a!dostával mnoho 
p%íležitostí. Poprvé startoval na!mist-
rovství republiky v!roce 1961 v!Praze 
v! military. Nebyl to nejšťastnější ná-
stup, neboť po!výborné drezú%e se p%i 
p%epravě na!krajinnou jízdu jeho k)( 
Borec zranil a! bylo po! nadějích. Vše 
bylo napraveno o! dva roky později 
na!mezinárodních závodech v!milita-
ry ve!Staré Boleslavi, které byly záro-
ve( mistrovstvím republiky. Zvítězil 
nejen v!konkurenci našich jezdc), ale 
i!reprezentant) NDR, kte%í se již v!té 
době p%ipravovali v! profesionálních 
podmínkách. Mistrem republiky se 
stal, s! koněm Vankou, také v! roce 
1967, kdy se mezinárodní military ko-
naly na!Albertovci.
V! zahraničí startoval v! roce 1965 
na! ME v! Moskvě, ve! stejném roce 
zvítězil v!rakouském Pernitzu. V!roce 
1967 startoval v! těžké konkurenci 
v! Berlíně – Hoppegartenu. Zde se 
opakovala historie prvního těžkého 
závodu. Vanka byla p%i p%evozu zra-
něna a!soutěž, ačkoli byla po!krajinné 
jízdě t%etí, nemohla dokončit. Ve!švý-

carském Frauenfeldu byl Erich v!roce 
1968 s! koněm Zorem t%etí. Současně 
se zúčast(oval také domácích soutěží 
v!drezú%e a!v!roce 1969 se stal v!Plz-
ni mistrem .SSR s!Vanorem a!v!roce 
1971 získal st%íbrnou medaili s! Vada-
rem na!mistrovství .SSR v!Bratislavě. 
V!p%edolympijském roce 1971 startoval 
v! Mnichově, v! olympijském test mi-
litary, s!Baltem, a!v!následujícím roce 
v!Bielym Boru s!Cengem a!Baltem.
Erich Režnar byl nejvšestranněj-
ším jezdcem. Kromě military, která 
byly jeho největší láskou, startoval 
v! drezú%e, ve! skokových soutěžích 
i!v!soutěžích čty%sp%eží. Vždy s!velký-
mi úspěchy. Prokázal svou nezlomnost 
a!trdošíjnost, nezaho%kl ani p%es %adu 
nešťastných událostí, které vy%adily 
jeho i! koně ze soutěží. Ne vlastní vi-

nou se nemohl zúčastnit, v!roce 1972, 
olympijských her v!Mnichově.
Zcela zákonitě se stal koncem roku 
1968 trenérem našich reprezentant) 
v!soutěžích military. Byl zcela srostlý 
s! PP Albertovec, kde byl dlouhá léta 
vedoucím výcviku a!zástupcem vedou-
cího chovu. Za!své zásluhy byl v!roce 
1968 jmenován mistrem sportu. Byl 
a! navždy z)stane jedním z! nejúspěš-
nějších jezdc) své doby. Erich Režnar, 
který zem%el po! těžké nemoci 9.zá%í 
1992, z)stane navždy v!srdcích všech 
lidí milujících koně zapsán nesma-
zatelným písmem. Jako vzpomínku 
na!Erichovo jezdecké umění a!na!jeho 
počest byly každoročně po%ádány JK 
Opava Kate%inky skokové závody jako 
„Memoriál Ericha Režnara“.

Ing.Rudolf Sněhota - starosta
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MUZEUM CHUCHELNÁ
Milí čtená%i a!p%átelé, 

je konec léta a!my bychom Vás rádi se-
známili s! další činností našeho klubu. 
Muzeum Chuchelná se m)že pyšnit tím, 
že na! konci školního roku 2023/2024 
prošlo prostory Muzea 320 dětí z! celé-
ho Hlučínska. Jsme velice rádi, že jsme 
mohli něco málo %íci žák)m o! historii 
druhé světové války, obzvláště o!pohnu-
tých osudech našich p%edk). 
Koncem června jsme se zúčastnili Tan-
kových dní Laugaricio na! Slovensku. 
Koncem srpna jsme v! rámci „klubové 
dovolené“ navštívili Polsko, a!to poloos-
trov Hel u!Baltského mo%e, kde se kaž-
doročně p%ipomíná military akce zamě-
%ená na! vylodění v! Normandii. Uběhl 
týden po!Helu a!členové klubu zamí%ili 
opět do! zahraničí, tentokráte k! našim 
soused)m na!Slovensko. Celostátní osla-
vy 80. výročí Slovenského národního 
povstání, které začaly v!Banské Bystrici 
vojenskou prohlídkou, se pak p%esunuly 
do!Vysokých Tater, do!obce 1trba. Zde 
byla p%edvedena vojensko – historická 
ukázka z!roku 1944.
I!letos byl využitý náš obrněný transpor-
tér SDkfz 222, který se nejprve p%edvedl 
ve! Frýdku Místku a! pak na! Slovensku. 
Zúčastnili jsme se také fotografování 
do! časopisu Modelá%, který je oblíben 
nejen u!nás. Firma, zabývající se výrobou 
model), má základnu v!Praze a!vyrábí 
plastové modely v!mě%ítku 1:16. S!rados-
tí m)žeme konstatovat, že náš transpor-
tér m)žete spat%it i!na!takovýchto minia-
turních modelech.
Již začátkem zá%í jsme začali plně or-
ganizovat pivní slavnosti, od!gastro za-
%ízení, po! kapely a! vybavení. Den 28. 
9. je termín, kdy začínají v! Bavorsku 
Octoberfesty. I!my jsme si tento termín 
letos vybrali. Chuchelenský 4.! ročník 
Octoberfestu, pivních slavností Mu-
zea Chuchelná, letos padl na! sobotu 
28.!9.!2024. Tento ročník pivního festi-
valu prošel určitými vylepšeními. Nová 
železná konstrukce splnila naše očekává-
ní. Další novinkou festivalu byl taneční 
parket, na!kterém si zatančili naši hosté. 
Postavili jsme novou bránu do! areá-
lu, na!které jsme si dali záležet. Hlavní 

sloup s! věncem a! erby Chuchelné byl 
vyroben rukama našich člen). Samot-
ná akce nás velice potěšila. Návštěvníci 
obdivovali naši výzdobu s! posezením 
pod stany u!16 druh) piv. Program začal 
ve!13 hodin vystoupením Magic dance 
crew Krava%e (taneční vystoupení dětí), 
následovalo taneční vystoupení skupiny 
Tworkauer Eiche z!Tworkova (Bavorské 
a!slezské tance v!dobových kostýmech), 
během odpoledne se p%edstavil AMK 
Krava%e a!jejich veteráni. Další program 
byl zpest%en r)znými soutěžemi v! do-
provodu cimbálové muziky Kubalovci. 
Večerní program už byl v! rockovém 
stylu. Rozjela to kapela X Rock, a!nako-
nec skupina Mantl, kte%í zahráli široký 
repertoár skladeb našich i!zahraničních 
tv)rc) a!taky vlastní tvorbu. Profesionál-
ní světelnou show p%edvedl Jager light 
systém z! Krava% a! zvukovou aparaturu 
měl na!starosti pan Tkaczik z!Opavy.

Musíme konstatovat, že 4. ročník Octo-
berfestu v!areálu Muzea Chuchelná vyšel 
na!výbornou.
Z! celého srdce děkujeme všem, co se 
na! organizaci podíleli a! již se těšíme 
na!Vás zase na!p%íští rok.

S!pozdravem 
Himler Kamil ředitel Muzea Chuchelná
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Pan učitel
Jednoho dne nastoupil do!školy v!naší 
vesnici mladý učitel, Václav 1míd. Byl 
to člověk velice zbožný, proti jiným, kte-
%í sem p%išli z!.ech. Vyučoval poslední 
ročník, který navštěvovala dívka jmé-
nem Marie Halfarová. Náš mladý učitel 
si dívku oblíbil, počkal t%i roky a!pak si 
ji vzal za!manželku. Ze svého učitelské-
ho bytu se p%estěhoval do! její rodiny, 
kde se %íkalo „do!Kopaky.“ Matka byla 
vdova, vlastnila kousek pole a!chovala 
kravičku. Brzy se ukázalo, že pan učitel 
je i! dobrým hospodá%em. .asto jsme 
ho viděli, jak kráčí ozbrojen kosou p%es 
rameno, zajistit kravičce krmení. Stará 
Kopakula byla ráda, že do! domu ne-
p%išel jen zeť, ale i! hospodá%. Mladou 
paní jsme však nikdy neviděli na! poli 
pracovat. Vedla domácnost a!starala se 
o! děti. Spl(ovala všechny požadavky 
dobré hospodyně. K!domu pat%ila velká 
ovocná a!zeliná%ská zahrada, a!pár kro-
k) p%es cestu byl les. Ideální místo pro 

chov včel. Tomu koníčku se pan učitel 
zvlášť věnoval. Velmi brzy se sžil s!míst-
ními lidmi a! pro svou skromnost byl 
mezi nimi oblíben. V! té době zde p)-
sobil pan fará% Valerián. S!panem uči-
telem si porozuměli, brzy se stal varha-
níkem v!kostele a!byli z!nich nerozluční 
p%átelé. Denně p%ed začátkem vyučo-
vání doprovázel mši hrou na! varhany. 
P%ed Vánocemi a!Velikonocemi nacvi-
čoval chvalozpěvy. Byla to radost i!poži-
tek být účasten na!mši. Postupně se jim 
narodily čty%i dcery. Ma%enka, Anička, 
Liduška, Anežka, děvčata to byla hezká, 
hodná a! zbožná. Po! smrti pana %edi-
tele K%ížka p%evzal místo %ídícího pan 
učitel 1míd. Tím mu p%ibylo práce, ale 
nikdy nereptal, ale s! velikou pokorou 
plnil své zodpovědné úkoly. Lidé měli 
k!němu d)věru. Když mohl, každému 
rád pomohl, nebo aspo( poradil. Spolu 
s!panem fará%em Valeriánem pomáha-
li umísťovat chlapce do!učení. Kdysi to 
nebyla tak snadná záležitost. S! naším 

tátou byl pan učitel jedna ruka, často 
k!nám chodíval, aby projednali d)leži-
té věci, týkající se provozu obce. V!obci 
byla z%ízena kampelička a! knihovna. 
Knihy se p)jčovaly zdarma. Doporu-
čoval rodinám i! četbu novin, tehdy to 
byl pro náš kraj Slezský deník. Sdružo-
val vesnickou mládež. Byl členem Orla, 
proto se mu také občas %íkalo „Orelek.“ 
Založil i! pěvecký kroužek, který byl 
známý po!celém Hlučínsku.

Paní učitelka
Světlou postavou v! naší vesnici byla 
paní učitelka Marie Sobotská. Vyučova-
la občanskou nauku, ruční práce a!va%e-
ní. Je zvláštní, že taková vzdělaná osoba 
p%išla k!nám. Brzy si získala srdce všech 
děvčat. Ve!všem udržovala vzorný po-
%ádek a!měla smysl pro povinnost. Ka-
ždá dívka si odnášela do!života spoustu 
dobrých rad, ale hlavně znalost p%ípravy 
jídla a!dalších rad k!vedení domácnosti. 
V)bec nechápu, proč se těmto p%edmě-
t)m dnes p%ikládá tak malá pozornost. 
Vždyť málokterá dívka měla možnost 
absolvovat rodinnou školu. Když jsem 
se dostala do! Německa, moje šéfová 
obdivovala mé znalosti o! práci v! do-
mácnosti, a! hlavně ji zaujalo pletení. 
Chodívala vyučovat také do! Strahovic 

a!Rohova. Bydlela blízko školy, v!domě 
paní 1urdové, vdově po! revírníko-
vi. Tyto dvě ženy se brzy skamarádily, 
i!když byla jedna .eška druhá Němka. 
Za! první republiky nebylo myslitelné, 
aby učitelé neovládali oba jazyky. Toho 
času dělala uklízečku ve! škole paní 
Rostková. Její muž byl krejčí a!měli t%i 
děvčata a!jednoho chlapce. Nejstarší se 
jmenovala Gunigunda, pak byla Anež-
ka …. syn Paul. Byla to jedna z!chudých 
rodin, a!já si brzy všimla, že Gunda ne-
nosí do! školy svačinku. Ráda jsem se 
s! ní vždycky podělila. Dělala jsem to 
nenápadně. Když jsem šla okolo lavice, 
položila jsem p%ed ní to, co jsem zrovna 
měla. Vím, že mi byla vděčná, ale ani 
ona ani já jsme o!tom nemluvily. Paní 
učitelka si ji zvolila jako svou pomoc-

nici. Udržovala její byt v!po%ádku, cho-
dila jí nakupovat a! obstarávala r)zné 
poch)zky. Když po! společném obědě 
z)stalo nějaké jídlo, t%eba jen polévka, 
vždy zavolala Rostkovou, která s!radostí 
tyto dary odnášela dom). Gunda měla 
nakonec štěstí, provdala za! hodného 
muže a! odstěhovala se mimo obec. 
Svatbu měla v!polovině ledna, ale byl to 
nádherný den, plný slunce a!pohody.

Martula
Jmenovala se Marta Fojtíková, %íka-
lo se jí všeobecně „Martula“. Byla to 
robustní žena, spíše mužského typu. 
Se svou početnou rodinou obývala 
chaloupku uprost%ed Kožiny. K! ní 
p%iléhal malý dvorek, dost velký chlí-
vek pro kozy a! k)lna na! d%íví. Měla 
sedm dětí, Josefa, Maxe, Paula, který 
padl ve! válce, Johana, Aloise, Erhar-
da a! Lucii, která zem%ela jako dítě. 

Bylo známo, že celé své rodině vlád-
ne železnou, mocnou pěstí. Své synky 
mlátila pysk, nepysk snad na!potkání. 
Chudáci, když p%išli ze školy a! něco 
málo pojedli, vždy se úslužně ptali 
své matky: „Mámo, máme jít na!futro 
pro kozy?“ Byli na! výsost šťastni, 
když se mohli co nejspíš z! chalupy 
vytratit. Oddechli si z! plných plic, 
když za!nimi zapadly domovní dve%e. 
Z! k)lny vytáhli ruční vozík, a! hajdy 

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA NAŠÍ VESNICE VE VZPOMÍNKÁCH PANÍ ANTONIE 

Jednota čsl.orla v Chuchelné na počát-
ku 30.let 20 století (první zleva sedící 
p.Jan Valerián,první  zprava sedící Vác-
lav Šmíd)

Učitelský sbor 1953

Rodný dům Fojtíkových Na kožině
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do!p%írody. Jako by celé pole i!les byl 
jejich majetkem. Dom) se vraceli ve-
čer, už po!klekání. Vozík byl naložený 
vším možným, co se právě dalo najít 

na! panském. Po! sklizni obilí chodi-
li sbírat klásky ze žita, pšenice, ovsa 
i! ječmene a!měli z! toho velké kytice. 
Na!podzim chodili na!výkopky bram-

bor a! %epy. Malý vozík vždy sk%ípal 
pod tíhou nákladu. Synci dělali své 
matce pomyšlení jen proto, aby je stá-
le neplísnila. Ani v!zimě neměli doma 
stání. V!lese bylo tolik suchého d%eva, 
chrastí, šišek, a!to vše se v!domácnosti 
hodilo. A!jaký byl denní režim? P%ísný! 
Ráno po!prvním zavolání vyskakovali 
rovnýma nohama z!postele. Postupně 
se umyli, učesali své kštice a!zp)sobně 
zasedli k!velkému stolu k!snídani. Pak 
se šlo do! školy. Vesměs nep%ipravení 
na! vyučování. Martula totiž tvrdila, 
že je škoda drahocenného času, lelko-
vat tak pro nic za!nic ve!škole. Zlostila 
se tak, že spílala každému, kdo p%išel 
na!ten nápad takhle zneužívat její děti. 
Jistě byla jediná v!celé vsi, která sk%í-
pala zuby nad tímto zvrhlým po%ád-
kem. Výsledkem bylo to, že ani jeden 
z! jejich ratolestí ve! škole neprospíval. 
Když synci dospívali, postupně opou-
štěli školu a!každý si hleděl co nejd%íve 
najít vhodné zaměstnání. Nyní byla 

jejich matka ve! svém živlu. Chlapci 
p%inášeli dom) svou celodenní mzdu 
a! museli ji odevzdat do! halé%e. Běda 
jim, jestli by koruna chyběla. Tu pak 
sukovice vykonala svou pomstu. Je až 
nepochopitelné, kolik se v! této ženě 
skrývalo zloby. Vzpomínám si, když 
se dva nejstarší synové chtěli vypravit 
na! ples. Nejd%íve p%edcházelo proše-
ní: „Muter, pušče nás na!ten bál.“ Ale 
matka z)stala hluchá i!tupá. Když však 
to žadonění nebralo konce, tak p%ece 
jen povolila, ale s! p%íkazem do! jede-
nácti hodin ať jste doma. Chlapci si 
oddechli, rychle se ustrojili a! již byli 
ze dve%í. Sál byl p%eplněný mladou 
chasou. Muzikanti hráli o!sto šest. As-
po( jednou v!životě se Josef s!Maxem 
cítili volní, jako ptáci v!p%írodě. Děv-
čat bylo v!sále víc než chlapc), tak si 
i!naši hrdinové p%išli na!své. Kdeže by 
si někdo vzpomenul na!p%íkaz matky. 
Ta však nešla spát, ale zlostně sledo-
vala, jak pomalu se hodiny vlečou. -e 
synci nebudou včas doma, věděla jistě. 
Odbila jedenáctá hodina, a! to byl její 
vytoužený čas. Na!hlavu uvázala šátek, 
popadla sukovici a!úprkem hnala směr 
hospoda – Postulka. Nyní nastal ten 
pravý okamžik. Stanula ve!vší své krá-
se uprost%ed sálových dve%í, p%elétla 
hrozivým pohledem celé společenství, 
až se všem p%ítomným zatajil dech. Její 
synci zkoprnění úlekem, vyskočili ze 
svých míst a!%ítili se ke!dve%ím, nic ne-
dbajíc na!to, co je čeká. Samoz%ejmě se 
nedalo vyhnout ráně, kterou jim roz-
lícená matka uštěd%ila. Úprkem hnali 

Josef Fojtík Marta Fojtíková

 Josef Fojtík s rodiči

Svatba Johana Fojtíka
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Hospody

I! když stály obě vedle sebe, nepoci-
ťovali jejich majitelé žádnou újmu 
na! výdělku. Ke! Karlovi Nev%elovi 
chodili spíše sedláci a!robotníci, k!Jo-
sefu Postulkovi ú%edníci a! zaměst-
nanci zdejšího panství. Karlík byl 
člověk velmi p%íjemný. P%i rozhovoru 
se svými štamgasty si mnul ruce. Ten-
to zvyk po! něm podědila jeho dcera 
Mikele (Marie). Pat%ilo mu i! dosti 
velké hospodá%ství, které obstarával 
pacholek Gabriel. Byl to jediný hos-
podá% v!dědině, který si mohl dovolit 
mít stálého kočího. -ena kočího pra-
covala ve!chlévě a!starala se o!dr)bež 
a!zahrádku. Nic jim nechybělo. Určitě 
žili líp než pak za!slavného JZD. Ko-
munisti udělali z!rolník) pravé otro-
ky, kterým velel ledajaký dobrodruh, 
který o! zemědělství neměl ani páru, 
jen když byl zarytý straník. V!prvním 
pat%e domu měli pěkný prostorný byt, 

který svědčil o!tom, že tady nouze ne-
byla. Měli dva syny a! dceru. Mikele 
chodila do!školy vždy pěkně ustroje-
ná, nikdo jsme se jí nemohli rovnat. 
Měla jsem jí ráda, neboť byla velmi 
klidná a! nezúčast(ovala se žádných 
dětských potyček. Jejich maminka 

byla také vždy pečlivě ustrojená, ne-
chyběla bílá zástěra a!čepec na!hlavě. 
Nemusela pracovat na!poli jako ostat-
ní ženy. Jen p%i sezonních pracích 
nosila na! pole svačinu pro robotní-
ky. Naši máma %íkali: „Karlička snad 
ani neumí vzít kopačku nebo hrabě 
do!ruky.“ To jí ale nebralo úctu mezi 
jinými ženami. Měli ji rádi. Jejich nej-
starší syn Paul už chodil do!měšťanky 
do! Opavy a! chtěl být učitelem. Bo-
hužel vypukla II. světová válka a!tam 
skončil jeho mladý život. Myslím, že 
to byla v! naší dědině první oběť vá-
lečného běsnění. Rodina touto ztrá-
tou velmi trpěla. Několikrát si Mikele 

posteskla, že je toho synka škoda, byl 
tak hodný. Druhý syn Valterek byl 
mnohem mladší a!na!vojnu už nemu-
sel. Později p%evzal po!Karlíkovi hos-
podu, kde spolu s!jeho ženou Aničkou 
a!Mikele hospoda%ili.

dom), ve! spěchu ze sebe sházeli šaty, 
aby se co nejspíš dostali pod pe%inu, 
která je měla aspo( částečně chránit 
p%ed výpraskem. Kupodivu, matka 
jaksi zkrotla a! ani se jich nedotkla. 
Tak neslavně skončila jejich první 

zábava. Vzpomínám si, že když jsem 
měla tuto ženu potkat, tak jsem se jí 
velkým obloukem snažila vyhnout. 
Vždycky nám děvčat)m nadávala. 
Když jsem se na! to jednou zeptala 
mámy, vysvětlila mi to tak, že se zlobí, 

že nemá žádnou dceru, jen samé syn-
ky. Byli však vycvičení tak perfektně, 
že zvládli každou ženskou práci. Va-
%ili, uklízeli, sami si zašívali ponožky 
i!šaty. Ten vzorný po%ádek v!domě jim 
mohli mnozí závidět.

Hostinec Josefa Postulky

Ulice Družstevní s hostincem U Nevřelů 
ve 40. letech 20. století

Hostinec u Nevřelů v roce 1980
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Sametová revoluce v!roce 1989 změnila život všem lidem, 
nemohla se vyhnout i!závodu LNH Chuchelná. I!zde vznik-
lo Občanské fórum, ale čekalo se, co bude dál. V!dubnu 
1990 se konečně začalo s!plánovanou investiční výstavbu 
podle projektu Malá Chuchelná, k!němuž pak p%ibyl i!pro-
jekt Velká Chuchelná. Realizaci projektu Malá Chuchelná 
si závod zajišťoval vlastními prost%edky, Velkou Chuchel-
nou dodavatelsky. Zahrnovalo to stavbu výrobní haly, p%í-
pojky vysokého napětí, kotelny, komína, kompresorovny, 
sociálně provozní budovy a!pot%ebných inženýrských sítí. 
Velká hala měla sloužit výhradně pro vojenský program 
Speciál. Do!realizace obou projekt) však zasáhla delimita-
ce podniku LNH Vrbno, jenž se k!1. listopadu 1990 v!rám-
ci reorganizace struktur národního hospodá%ství rozpadl 
na!7 samostatných podnik). Chuchelenský závod obdržel 
nový název Formy a!plasty, státní podnik. Pracovníci zá-
vodu na! jedné straně samostatnost vítali, na! druhé však 
dostali do!vínku dluhy ve!výši 28!000!000 Kčs v!souvislos-
ti s!realizací Malé a!Velké Chuchelné a!sdělení Komerční 
banky v!Bruntále, že p%íslib na!poskytnutí úvěru, jímž by 
se dluhy pokryly, nebude realizován, neboť delimitací se 
změnily podmínky, za!nichž byl p%íslib úvěru poskytován. 
Pracovníci nového podniku tak mohli očekávat do!nového 
roku závažné problémy a!leckdo začal uvažovat, zda toto se 
opravdu p%ed rokem chtělo. 
K! 1. lednu 1992 byla spuštěna první vlna kupónové pri-
vatizace, chuchelenského závodu se však netýkala. Závod 
Formy a!plasty s.p. se p%ipravoval na!druhou vlnu privati-
zace, s!níž se počítalo až za!dva roky. Ta byla komplikována 
tím, že potomci Eduarda Viš(ovského uplatnili na!podnik 
restituční nároky. Výstavba podniku podle p%ipravených 
projekt) ale pokračovala. Projekt Malá Chuchelná byl do-
končen v!červnu 1992 a!stál 170!000!000 Kč. Realizace pro-
jektu Velká Chuchelná se táhla dále. V!závodě pracovalo 
celkem 87 vst%ikovacích stroj) v!nep%etržitém t%ísměnném 
provozu a!bylo zaměstnáno 572 osob, z!toho 353 žen. Ře-
ditelem podniku byl nadále Ing.! Josef Ricka, ekonomic-
ko – obchodním náměstkem Ing.! Josef Lasák, výrobním 
náměstkem Ing.! Ivan Rohovský, technickým náměstkem 

Ing.!Gerhard Gratza, vedoucím právního a!personálního 
útvaru Mgr.!Vladimír Zdráhal. Podnik se rozkládal na!plo-
še 84!628 čtverečních metr).
Postupně byla zahájena druhá vlna kuponové privatiza-
ce, do!níž spadal nyní již i!podnik Formy a!plasty s.p. P%i 
privatizaci měl podnik závazky ve! výši 328! 000! 000 Kč. 
Na! privatizaci podniku byly zpracovány t%i konkurenční 
návrhy, z!nichž dva doporučovaly p%ímý prodej a!jeden ve-
%ejnou soutěž. Ministerstvo pr)myslu .R rozhodlo ve!pro-
spěch základního privatizačního projektu. Jednání 29. zá%í 
1992 vedlo k! tomu, že potomci Eduarda Viš(ovského se 
rozhodli uplat(ovat své restituční nároky cestou soudního 
sporu. Privatizační projekt to ale neohrozilo. 
Ten v! prvním pololetí p%ehodnotil ekonomické ukazate-
le pro p%eměnu na! akciovou společnost s! tím, že p%ímý 
prodej určenému zájemci bude pro ekonomiku podniku 
výhodnější. Došlo pak k!odstoupení od!základního priva-
tizačního projektu a!zájemce byl hledán s!ohledem na!vý-
robní program pro nově vybudovanou halu a!sociální bu-
dovu. Podnik dlužil Fondu národního majetku .R skoro 
96!000!000 Kč a!ten 1. zá%í 1993 prodal podnik v!konkurz-
ním %ízení. Ředitel Ing.Josef Ricka podal dne 27.10.1993 
výpově/ z! pracovního poměru, k! 31.12.1993 byl tehdej-
ším ministrem pr)myslu Ing.! Vladimírem Dlouhým od-
volán z! funkce. Z! tehdejšího nabyvatele ,rmy Ekomont 
Krava%e vznikla akciová společnost s. r. o., kterou tvo%ili 
akcioná%i Ing.!Lumír Míček z!Ekomontu a!Mgr.Vladimír 
Zdráhal z!Chuchelné. Ti měli uhradit kupní cenu podniku 
171!866!356 Kč do!konce %íjna 1996, nebyli však schopni 
%ádně platit. V!podniku se vyráběly plastové hračky, spo-
t%ební zboží a!technické výlisky. Výrobní program byl roz-
ší%en o!výrobu plastových trub pro p%epravu vody a!plynu 
na!moderních technologických za%ízeních rakouské ,rmy 
Battenfeld. 
Většina člen) dosavadního vedení podniku na! vlastní 
žádost odešla, z)stali pouze Ing.! Lasák a! Mgr.! Zdráhal. 
V! podniku se vyráběly plastové hračky, spot%ební zboží 
a!technické výlisky. Firma byla ztrátová, zaměstnávala 558 
zaměstnanc) a!musela se potýkat se splácením vysokých 
úvěr) z!minulosti i!současnosti za!nákup nových technolo-
gií. Firma byla od!r. 1993 trvale ztrátová. Ing.Míček odmítl 

TOVÁRNA NA ZPRACOVÁNÍ LNU V CHUCHELNÉ (1990–2024)

Vrátnice  Plasty a formy Chuchelná v roce 1995

Budova správce továrny v roce 2005
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up%esnit výši ztrát, ale tvrdil, že prý rok od! roku klesají. 
P%i privatizaci měl podnik závazky ve!výši 328!000!000 Kč. 
Míček tvrdil, že účetní hodnota podniku byla oproti jeho 
reálné ceně, stanovené později německou ,rmou HBS 
Consulting Partners, více než dvojnásobná. Nebyly prý 
také informace o! nepoužitelných zásobách a! technologi-
ích a!z!toho vznikajících potížích. Zadluženost se ale od!té 
doby snížila o!137!000!000 Kč. Pomohlo by p%e,nancování.
Továrna byla 14. b%ezna 1994 p%ejmenována na! Plas-
ty a! formy, s! r. o. Neustálé změny, zastaralá technologie, 
drahá výroba a! problémy s! odbytem vedly k! omezování 
produkce. Mnoho pracovník), zvláště žen, muselo z)stat 
doma, dostávalo šedesátiprocentní mzdu.
I! v! roce 1995 se závod Plasty a! formy potýkal s! velký-
mi hospodá%skými potížemi a! jen v)či obci měl dluh 
268!958 Kč. V!té době na!zakázkách pro německou ,rmu 
Gardena Heuchlingen pracovalo p%es 90 pracovník). 1lo 
o!komponenty a!pom)cky pro zahradká%e. Německá ,r-
ma odebírala t%etinu produkce podniku. Gardena chtěla 
do! podniku kapitálově vstoupit a! p%evzít 60 % produkce. 
Tím by se zvýšil roční obrat o!500 – 550!000!000 Kčs. Bo-
hužel jí to bylo znemožněno, a!nakonec německou ,rmu 
p%evzal bývalý podnik LNH Vrbno pod Pradědem.
Byla to skoro taková situace jako p%ed uzav%ením továrny 
v! r. 1926, a! tak nebylo divu, že nespokojenost personálu 
podniku i!celé obce Chuchelná byla velká.
Po! krachu ,rmy PF Plasty Chuchelná, s.r.o. v! roce 2002 
koupil ,rmu podnikatel Ing.Rudolf Bochenek, který je 
jejím jediným vlastníkem. Od! tohoto roku se začala psát 

novodobá a!postupně i!úspěšná historie této společnosti. 
Firma se začala rozvíjet díky člen)m tehdejšího manage-
mentu v! čele s! Ing.Stančíkem. K! návratu do! Chuchelné, 
na! pozici výrobního %editele, byl p%emluven také Ing.Jo-
sef Ricka, který zde pracoval až do! odchodu na! d)chod 
v!červnu 2011. V!roce 2013 nastoupila již mladá generace. 
Do! funkce výkonného %editele byl jmenován Bc.Radim 
1varc, na! místo obchodního %editele nastoupil Ing.! Zde-
něk Obrusník. Portfolio výroby bylo široké. Prim ale hrály 
dodávky do!automobilového pr)myslu, které tvo%ily 70 % 
zakázek. Vyrábělo se pro auta světových značek, jako 1ko-
da, VW, Ford, Opel, Audi, Porsche, Jaguar, Mercedes, Hy-
undai, Land Rover atd. Další širokou oblastí byly technické 
výlisky pro elektrotechnický pr)mysl, domácí spot%ebiče, 
elektronika, zahradní technika. 65% produkce pak tvo%il 
vývoz na!Slovensko, do!Ma/arska, Německa, Francie, Por-
tugalska, 1panělska, ale i!do!.íny a!Mexika. V!roce 2014 
společnost zaměstnávala 275 pracovník) s!obratem ve!výši 
cca 300 mil.korun, v!roce 2015 to bylo p%es 300 zaměst-
nanc) s!obratem cca 350 mil.korun. Firma, rozkládající se 
na!ploše 70!000 čtverečních metr) se rozvíjela nákupem 
moderního strojního za%ízení, podp)rnými systémy s!mo-

derním so0warovým vybavením i!novou mě%ící a!zkušební 
technikou. Jednalo se o!nákup vst%ikolisu pro dvou kom-
ponentní vst%ikování značky ENGEL s!uzávěrem 650 tun 
a!lis HAITIAN/ZHERES s!uzávěrem 1200 tun. V!té době 
se zde vyráběly formy až do!hmotnosti 8 tun a!vst%ikova-
ly se výlisky od!několika desetin gram) až po!5 kilogra-
m). V!roce 2016 již zde pracovalo 360 lidí našeho regio-
nu i!z!pohraničí Polska. Nár)st tržeb se zvýšil na!500 mil.
korun v! roce 2017. Investovalo se taktéž do! zlepšování 
pracovního prost%edí a! do! strojního vybavení nástrojár-
ny, do! technologie elektroerozivního obrábění, obrábění 
elektrod a!vývoje s!využitím 3D tisku. Oblast údržby forem 
byla rozší%ena o!technologii čištění suchým ledem.
V! únoru 2018 otev%ela společnost PF Plasty nový sklad 
vybavený regálovým zakládacím vozíkem STILL MX-X se 
schopností ukládat do!výšky 14,895 metru palety o!hmot-
nosti 1500 kg. Ve!zbývající části skladu byl z!jedné t%etiny 
samostatně oddělen prostor o!velikosti 18 x 29,6 m pro vý-
robu, kde byly zprovozněny vst%ikovací lisy ENGEL DUO 
7050/900 WP včetně manipulátoru.

Sklad v roce 2011

Laboratoř v roce 2011

Budova ekonomického úseku v roce 2011
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Z!d)vodu snižování náklad) se ve!společnosti, v!roce 2019, 
zrušily pracovní víkendy a! p%ešlo se ze čty% směnného 
na!t%í směnný provoz. Ve!,rmě o!360 zaměstnancích se to 
týkalo zhruba 160 lidí. 
Zlom v!navyšování výroby nastal kovidovým rokem 2020. 
Společnost PF Plasty z!Chuchelné, po!témě% t%ítýdenním 
výpadku kv)li koronavirové krizi, opět obnovila výrobu. 
Provoz byl ale omezen jen na! čty%i dny v! týdnu. Výrobu 
v!PF Plastech zajišťovalo 120 pracovník). Doma na!šede-
sáti procentech mzdy zatím z)stávala z!d)vodu p%ekážek 
v!práci na!straně zaměstnavatele většina technicko – hos-
podá%ských pracovník). Do!výroby se vrátili všichni čeští 
pracovníci vyjma zaměstnanc), kte%í se starali o!malé děti, 
nebo měli nemocenskou. Více jak stovku polských operá-
tor), kte%í nemohli z!rozhodnutí polské vlády p%ekračovat 
hranice bez čtrnáctidenní karantény po!návratu, nahrazo-
vali u! lis) nap%íklad pracovníci údržby, nástrojárny nebo 
THP zaměstnanci, a!také nově nasmlouvaní agenturní pra-
covníci. Polští zaměstnanci byli na! nemocenských, nebo 
čerpali dovolené, p%ípadně měli neplacená volna. Z! d)-
vodu větší rentability výroby ve!všech ,rmách holdingové 
skupiny byla zrušena v!roce 2023 nástrojárna a!ponechána 
v!závodě jen opravna forem.

Do!čísel p%edkovidové doby se ,rma zatím nedostala. Vli-
vem propadu výroby v!automobilovém pr)myslu se snaží 
získat klienty i!mimo automobilový pr)mysl. V!této nesta-
bilní době, v! roce 2024, klesl počet zaměstnanc) na! 195 
lidí s!plánovaným obratem cca 370 mil. Kč. 
I!tak PF Plasty CZ je stabilní prosperující společnost z!hol-
dingové skupiny BR Group a.s. s!českým kapitálem zamě-
%ující se na!rozvoj českého pr)myslu a!jeho expanzi na!svě-
tové trhy.
Všichni vě%íme v!její budoucnost.

Ing.Rudolf Sněhota – starosta

Vstřikovna plastů v roce 2011
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VZPOMÍNKY PANA ANDĚLÍNA KÜFFLA (3.ČÁST)

JÁ SE VRÁTÍM… 
(autobiografický příběh Andělína Küffla 
z konce 2.světové války)

Na! to, že strava neodpovídala pot%ebám mladých kluk), 
vydrželi jsme toho dost. Ke!snídani jsme dostávali hustší 
polévky ze sušené zeleniny a!kousek chleba. K!obědu byl 
Eintopf – hrachová kaše, prý se zeleninou, občas kousek 
masa. K! tomu ve! slupce uva%ené brambory, které se po-
stavily na!st)l v!hliníkové míse. Mezi nimi byly i!nahnilé. 
První si z!mísy naložil Arbeitsmann a!pak jsme se na!ně 
vrhli všichni najednou. Na! někoho ani nezbylo, ale vždy 
jsme se podělili. Hned po!obědě se p%idělovala veče%e. Do-
stali jsme 200 gram) chleba, 100 gram) salámu, většinou 
byl játrový, nebo kostku sýra. Oběd byl tak slabý, že většina 
kluk) snědla veče%i hned po!obědě a!do!p%íštího rána trpěli 
hladem. Kdo měl narozeniny, dostal dvojitou porci. Na!mě 
p%išla %ada 11. b%ezna, kdy jsem slavil své sedmnácté na-
rozeniny.
V! první polovině dubna byli vedoucí včetně Formann) 
odveleni do!Berlína. Na! jejich místa nastoupili vysloužilí 
frontoví podd)stojníci, kte%í byli po!zraněních propuštěni 
do!zálohy. Do! lágru p%icházeli další nováčci. Někte%í byli 
tak zavšiveni, že jsme vši pochytali i!my. Nikdo z!kluk) to 
nahlásit nechtěl, protože ten, kdo to nahlásil byl považo-
ván za!jejího p)vodce. Snažili jsme se vší zbavit sami, ale 
stejně to nakonec prasklo a!začala velká odvšivovací akce. 
V! pr)běhu dubna se stup(ovaly americké letecké nálety 
a!my jsme byli nasazováni na!odklízecí a!záchranné prá-
ce. Jednou jsme byli nasazeni na!odklízení trosek ra,nerie, 
kde se vyráběl stolní olej. Plameny a!černý dým ztěžovaly 
práci. Někte%í kluci našli v!kanálech, které nezachvátil po-
žár, lněný olej. Jeden z!naší světnice se obětoval a!nabral ho 
do!holínek. Pak šel pět kilometr) v!ponožkách. Mohli jsme 
si to dovolit, protože pochodu zpět do!tábora velel jeden 
z!nás, jiný vedoucí tu nebyl. Mělo to však háček. Mohlo se 
to považovat za!rabování, které bylo trestné. Hned večer 
jsme se rozhodli, že si usmažíme brambory. Zajistit d%íví 
dostal za!úkol krajan Ludvík .erný ze 1těpánkovic. D%e-
vo v!k)lně bylo zamčené, aby je nikdo nebral. Ludvík se 
dozvěděl, že za! táborem na! cvičišti jsou d%evěné makety 
tank), tak tam zašel. Zajistit brambory byl úkol pro mě. 
Věděl jsem, že za!plotem areálu má soukromý zemědělec 
načatý „broh“ (krecht s! bramborami). K! němu jsem se 
dostal rychle, jen jsem sledoval strážného u!hlavní brány 
a!honem plnil kbelík.
Jistě si umíte p%edstavit, jak velké bylo mé p%ekvapení, 
když vedle mě stál nový instruktor, velitel čety. Objevil se, 
jako by spadl z!nebe. Stál, v!ruce držel h)lku a!já čekal, co 
se bude dít. Zeptal se mě, jestli jsem si vědom, že za!krádež 
jsou velké tresty. Odpověděl jsem, že vím, ale že máme vel-
ký hlad. Po!chvíli mlčení odpověděl, že ví, co je mít hlad, 
že to také okusil. Pak mi %ekl, abych to p%íště nedělal. Viděl 
jsem, že se s!ním dá mluvit. Zeptal jsem se, kde jsem udě-

lal chybu, že mě našel. Vážně mi odpověděl: „Až prožiješ 
sedm let na!vojně jako já, taky ti nic neujde“. Byl jsem rád, 
když jsem se dostal na!barák a!kluk)m to vyprávěl. Těm to 
bylo jedno, hlavně že byly brambory, které se večer sma-
žily. Večer jsem p%emýšlel, jestli tato událost bude v!roz-
kaze. Nebyla! P%ihlásil jsem se dobrovolně na!noční stráž. 
Za!kuchyní stál v)z, na!němž byla červená %epa a!mrkev. 
Trochu jsem si nabral a!zahnal tím hlad…
P%i jednom cvičení na!poli nás p%ekvapily bitevní letouny. 
Rychle jsme se zamaskovali a!schovali. V!jedné dí%e jsme 
byli t%i krajané, Ludvík .erný, Josef Ulička z!Kobe%ic a!já. 
Krajan) tu bylo více, ale my t%i jsme byli spolu i!na!pokoji, 
čímž jsme měli k!sobě blíž. Američané stále více otravovali, 
ale nám to vyhovovalo, protože jsme měli volno. Povídali 
jsme si, co by nám doma nechutnalo a!co bychom te/ za!to 
dali. Během té debaty jsem vytáhl z!kapsy patku suchého 
chleba a!rozdělil se o!ní s!kamarády. Jen se po!něm zaprá-
šilo. P%ísahali jsme, že už nikdy nebudeme jídlem pohrdat. 
V!našem prvním družstvu jsme měli také dva Holan/any. 
Od! nich jsem se dozvěděl, že se odpoledne o! nedělních 
vycházkách chodí do!Platlingu do!kláštera na!mši svatou, 
ke!zpovědi i!ke! svatému p%íjímání. Po!mši zvou %eholni-
ce katolíky na!pohoštění. Nabídli mi, že mohu jít s!nimi 
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a! já to rád p%ijal. Bylo to osm kilometr) daleko. Proto-
že nás te/ smrt obcházela stále více, rozhodl jsem se, že 
p)jdu ke! svaté zpovědi. Kdyby se mě také smrt dotkla, 
ať jdu na! věčnost s! čistým štítem. Ale to pohoštění mě 
táhlo taky. V!klášte%e nám byl p%edstaven starší duchovní 
jako biskup, který utekl p%ed západní frontou. Pohoštění 
odpovídalo válečnému stavu a! možnostem kláštera, ale 
nudlovou polévku, brambory a!kousek masa jsem už ne-
měl dlouho. Naše talí%e byly v!mžiku prázdné. Pak byla 
asi hodinová beseda, kdy se nás vyptávali, odkud jsme, 
jak se u!nás žije a!jaké máme zvyky. V!klášte%e bylo dob%e, 
ale byl jsem tam jen dvakrát, pak už to situace nedovolila.
Po!dlouhé době jsem dostal dopis od!maminky. Byla to 
odpově/ na! m)j, který jsem napsal hned po! nástupu 
do! Natembergu. Bylo s! podivem, že jej dostala, Rusové 
již operovali několik týdn) u!Chuchelné. Alespo( vědě-
la, kde se nacházím a!že žiji. Já jsem jejímu dopisu p%íliš 
nerozuměl. Popisovala mi cestu, jak p%ed frontou odešli 
z!Chuchelné, šli p%es Plze( dál na!jih a!dopis měl razítko 
z!Rosenheimu, což bylo asi osmdesát kilometr) od!naše-
ho tábora. .ekal jsem na!další dopis s!p%esným místem 
pobytu, ale už jsem se ho nedočkal. Po!válce mi mamin-
ka %íkala, že mi poslala ještě dva dopisy, ale ty nedošly 
v)bec. Když jsem si vzpomněl na! ty rozst%ílené osobní 
vlaky, bylo mi jasné, proč…V p)li dubna bombardovali 
„amíci“ hlavní železniční tratě mezi východní a!západní 
frontou. Na! našem úseku byla zničena část města Plat-
ling a! nádraží, my byli nasazeni na! vyprošťovací práce. 
V!pr)běhu nich jeden z!p%ítomných voják) za%val: „Flie-

geralarm!“ Když jsme zvedli hlavy nahoru, uviděli jsme 
snad sto, ve!slunci se t%pytících, letadel a!nastala panika. 
Báli jsme se zbytečně, jeho náklad nebyl určen našemu 
území. Spěchali jsme, aby trať byla co nejd%íve obnovena. 
Museli jsme odklízet nejen materiál, ale také mrtvá těla 
voják) a!civilist). Pomáhali nám rovněž vojáci v!němec-
kých i!ruských uniformách. Až padesát let po!válce jsem 
četl knížku Generál Vlasov, kde jsem dostal vysvětlení. 
V! tu dobu p%ijela část Vlasovovy armády jako p%edvoj 
do!Platlingu, kde měla počkat na!zbytek armády a!štábní 
velení. Ty však zastihl konec války v!západních .echách. 
Američané je zajali, p%edali Rudé armádě a! jejich osud 
byl zpečetěn.
Po!těchto amerických náletech měl 20. 4. 1945 náš útvar 
p%ísahu. Jídelní sál byl p%eplněn, jelikož chlapci stále p%i-
jížděli. Několik dní p%ed p%ísahou p%ijeli poslední chlapci. 
Na!sobě měli stejnokroje Hitlerjungend a!na!nich r)zná 
vyznamenání. P)sobili sebevědomě a!nás měli za!nováč-
ky. Vyprávěli nám, že pocházejí z! Porú%í a! místo učení 
se p%ihlásili k!domobraně u!protiletadlového dělost%elec-
tva. Chlubili se, kolik kdo sest%elil letoun). Útvar už měl 
místo sto padesáti kluk) asi t%i sta. Mimo našich velite-
l) byli p%ísaze p%ítomni i!vysocí partajní funkcioná%i. Ti 
nám kladli otázky o!NSDAP a! životě v)dce. Na!otázku, 
jak dlouho bude trvat T%etí %íše bylo nutné odpovědět, že 
tisíc let. V!této situaci to bylo troufalé, protože její trvání 
čítalo už jen osmnáct dn).
Pobyt uvnit% tábora byl bezpečnější než venku. Na! ná-
dvo%í bylo ticho, ale takové zlověstné až hrobové. Stál 
jsem u!otev%eného okna a!pozoroval nádvo%í. V!tom za-
čala houkat ruční siréna a! vzápětí se ozvalo: „Fliegera-
larm!“ Jako na!povel začali všichni prchat, kudy se dalo. 
Nejvíc kluk) vyskákalo okny. Barák byl v!mžiku prázdný. 
V! malé chvilce nám nad hlavami burácely americké le-
touny a! letěly tak nízko, že jsme mohli rozpoznat letce 
černé i!bílé pleti. Loučili jsme se se životem, ale amící jen 
proletěli. Asi si mysleli, že je zde zajatecký tábor. P%íští 
den se nálet dvakrát opakoval, ale opět to byl jen p%elet. 
V!tábo%e jsme byli témě% bez dozoru a!naši noví spoluby-
dlící se bavili tím, že z!kolt) na!letadla st%íleli. Nemělo to 
žádný smysl, jen se chtěli p%ed námi vytáhnout. Jednoho 
chlapce odražený projektil škrábl na!hlavě. Začalo vyšet-
%ování, p%i kterém se kluci obhajovali tím, že jim Ameri-
čané zničili domovy, zabili rodiče a!sourozence. Revolve-
ry museli odevzdat a!bylo po!parádě.
Po!tomto incidentu jsme náš tábor opustili a!šli neznámo 
kam. Pochodovali jsme beze zbraní, jen se dvěma ko(-
skými potahy. Na! jednom byl naložen kulomet, polní 
kuchyně a!proviant. Hned na!první k%ižovatce jsem byl 
pově%en jejím %ízením. V! jednom větším oddílu, který 
k%ižovatkou procházel, jsem zahlédl spolužáka z! rodné 
vsi Roberta Ji%íka. Bohužel jsme si stačili vyměnit jen pár 
slov, on pokračoval v!pochodu a! já z)stal dál do!splně-
ní úkolu. Došli jsme do!bavorského města Deggendorfu, 
kde jsme p%ekročili Dunaj. Byli jsme na!úpatí Bavorského 
lesa, museli p%ekonat stoupání a!pak už jsme šli volným 
krokem, stále jako organizovaná jednotka. To odpoledne 
jsme ušli asi 20 kilometr) a!bylo to na!nás vidět. Nebyli 
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nekonalo žádné pochodové cvičení. Byli jsme všichni 
unaveni. Strava, kterou jsme dostávali, měla jen málo ka-
lorií, které nám nestačily. Také všem neseděly dob%e boty 
na! nohou. Brzy se chlapc)m vytvo%ily puchý%e na! pa-
tách a!ploskách. Pochod už nezvládali a!mohli se posadit 
na!v)z. Místa tam však bylo málo, proto se museli st%ídat. 
Já takové potíže naštěstí neměl. Po! vyhlášení p%estávky 
jsem si lehl na!hromadu kamení a!okamžitě usnul. .as-
to si na! ten posilující spánek vzpomenu, když nemohu 
doma v!posteli usnout.
Po!odpočinku pochod pokračoval. V!jedné ze serpentin 
jsme narazili na!p%evrácenou a!opuštěnou dodávku. Zad-
ní dve%e byly pootev%ené a!uvnit% ležela mrtvá kráva. Ně-
kte%í kluci z!oddílu byli %ezníci, krávu prohlédli a!hlásili, 
že je ještě teplá. Byla zast%elená a!pak pod%íznutá. Koneč-
ně jsme dorazili na!místo určení, pro nás ještě neznámé. 
Narychlo se postavilo několik stan), druhý den stanový 
tábor i!s!polní kuchyní. A!bylo v!ní co va%it, kráva to byl 
výborný nález. Nikoho z!nás nenapadlo p%emýšlet, co se 
stalo s!osádkou auta. Vidina jídla nás nechala chladnou 
k!jejich osudu. Bylo nás t%i sta, takže jedna kráva nebyla 
mnoho pro tolik hladových krk). Konečně jsme se do-
zvěděli, že jsme došli na!horu Ruzel s!nadmo%skou výš-
kou 900 metr). Byl zde listnatý les a! skalnaté balvany. 
Jaro bylo slunečné, teplé, po! sněhu ani památky. Suché 
listí posloužilo jako podestýlka do!stan). Asi 300 metr) 
pod námi byla osada, p%es kterou vedla silnice p%es Re-
gen a!Zwissel směrem na!-eleznou Rudu. Našim úkolem 
bylo zatarasit tuto silnici pro p%esun nep%átelského voj-
ska. Hned ráno jsme se dali do!práce. 1li jsme lesem asi 
500 metr) a! došli na! pastvinu, p%es kterou vedla cesta. 
Po!obou stranách stály mohutné smrky, které jsme skáceli 
a! vytvo%ili zátarasy. P%ed lesem byly ještě vykopané zá-
kopy. Na!okraji lesa stál opuštěný autobus. Naši vyučení 
automechanici autobus prohlédli a! zprovoznili. Vozidlo 
mělo pohon na! d%evoplyn, dmýchadla fungovala, a! do-
konce v! autobuse bylo d%evo na! zplynování. Měli jsme 
radost jako malí kluci a!místo kácení jsme se vozili. Ale 
jen do!doby, než nás načapal velitel…
Autobus jsme pro nás z!nepochopitelných d)vod) museli 
postavit doprost%ed silnice a! na! něj pak padaly stromy, 
které jsme káceli. Les pat%il soukromým vlastník)m, kte%í 
byli na!nás pat%ičně naštvaní. Mysleli jsme si, že p%ipra-
vujeme bojové postavení pro armádu. Druhý den se mezi 
námi objevil jeden „Arbeitsmann“. Byl špinavý, zarostlý, 
vystrašený a!hladový. Když si trochu odpočinul a!najedl ho-
vězího guláše, dal se do!hovoru. Pat%il k!sousední jednotce 
RAD, vzdálené osm kilometr) od!nás. Mluvil o!tom, že 
se postavili americké jednotce na!odpor, měli však velké 
ztráty na!životech. K!večeru nás navštívili dva d)stojníci 
v! civilních šatech. Pravděpodobně se jednalo o! kurýry, 
kte%í nesli d)ležité hlášení z!Berlína do!tzv. Alpské pev-
nosti. Jedná věc byla jasná. Pochopili jsme, že zde nejsme 
na!výletě. Našim velitelem byl bývalý profesor na!gymná-
ziu a!viděl v!nás žáky, které p%ed nástupem na!vojnu učil. 
Určitě měl p%esné informace, co bude dál. Rozkaz poru-
šit nemohl, obětovat mladé kluky se mu také nechtělo. 

Druhý den, 27. 4. 1945, nechal nastoupit celou jednotku 
s!plnou polní. Měl k!nám krátký proslov o!velmi špatných 
podmínkách, které nás sužují. Otázal se, kdo je nemocný, 
ať vystoupí z!%ady a!postaví se proti nám. Vyjmenoval veš-
keré nemoci, které ho napadly. Já jsem stál mezi zdravými, 
kterých rychle ubývalo. Z)stalo nás okolo čty%iceti. Veli-
tel si nás prohlédl a!zeptal se, kdo z!nás nemíní bojovat, ať 
vystoupí. Mí dva krajané na!mě volali: „Andělíne, vystup, 
máš poslední možnost, bu/ te/ nebo nikdy! Nebu/ blbý, 
p%ece se nenecháš na!konci války zast%elit!“ Volali na!mě 
česky ještě několikrát. Ale já i!ostatní jsme stáli jako solné 
sloupy. Marodi, kterých bylo cca 250 se se%adili, dostali 
na!cestu kostku sýra, několik cigaret a!pod vedením jed-
noho Formanna z!tábora odešli. Za!nějakou dobu pod vr-
cholem zmizeli. Po!válce jsem se od!kamarád) dozvěděl, 
že cestou svévolně seskupení opouštěli, čímž dezertovali. 
Báli se amerického zajetí, do!kterého je měl Formann od-
vést. Na!první zastávce k!odpočinku prý došlo ke!kon2ik-
tu s!vedoucím. Kluci si ho odvedli mimo dohled a!vy%ídili 
si s!ním účty za!šikanu v!tábo%e. Vrátili se bez něj, údajně 
ho zast%elili. Celé družstvo se pak rozešlo.
Naše tábo%iště bylo p%edem dob%e vybráno. V! blízkosti 
byla totiž horská chata, která sloužila jako výcvikové st%e-
disko pro podd)stojníky wehrmachtu. Nebyla už dlouho 
v! provozu, ale byly zde zbraně a! nějaký proviant. Další 
den jsme dostali zbraně, pušky z!první světové války, vzor 
98L. Byly vzorně udržované a!vypadaly jako nové. Dále 
tu byly bedny s!náboji i!ruční granáty. Mohli jsme si vzít 
i!pistoli, já ji odmítl. V!zákopech podél cesty už byly p%i-
praveny „pancerfausty“. Byli jsme rozděleni do! čty% hlí-
dek po!deseti chlapech. Hlídky dostaly rozkaz: „Když ne-
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p%ítel zaútočí na!naše postavení, vyst%elí velitel červenou 
raketu a! všichni z! tábora se p%esunou na! bojovou linii. 
V!odpoledních hodinách se šikovala t%etí hlídka a!já pa-
t%il k!hlídce čtvrté. P%i nástupu t%etí hlídky velitel změnil 
rozkaz. P%ikázal, že pokud nep%ítel zaútočí, nemají zahájit 
palbu, ale stáhnout se na!základnu, která se nacházela jen 
několik set metr) nad strategickou silnicí. .lenové hlíd-
ky odešli a!několik minut nato byl slyšet hukot motor). 
Jednalo se o!americkou těžkou vojenskou techniku. Ame-
ričané vyrazili do!útoku. Náš velitel zvážněl, bylo na!něm 
vidět, že očekává to nejhorší. Nová hlídka ještě nemohla 
dojít na!stanoviště, stará o!novém rozkazu nevěděla. Za-
čalo peklo. Když bylo po!všem a!někte%í kluci se vrátili 
na!základnu, vyprávěli o! tom, že s!nimi v!zákopech byl 
bývalý Hauptsturmführer Lammering. Byl to ten, kterého 
jsme v!p)vodním tábo%e RAD postrádali, než jsme odešli 
do!Bavorského lesa. Ten obsluhoval kulomet a!organizo-
val palbu. Američané megafonem vyzývali k! ukončení 
odporu a! upozor(ovali, že pokud se z! některého domu 
ozve palba, tak jej zničí. Obyvatelé horské osady vyběhli 
z!dom) s!vidlemi proti našemu tábo%išti, aby bránili od-
poru z!naší strany. Protože palba z!kulometu pokračova-
la, zahájili Američané palbu. Kluci zákopy opustili, naše 
tábo%iště bylo ost%elováno. Měli jsme možnost ukrýt se 
za!skalními masívy. Pak byly útoky delší a!granáty padaly 
za!nás. Uvažoval jsem o!tom, že Američané měli naše sta-
noviště dob%e zmapované.
V! pr)běhu palby vyběhl ze zákopu jeden kluk. Běžel 
do! kopce jako smyslu zbavený a! k%ičel, že ho honí čer-
noch s!nožem v!ústech a!chce ho zabít. Mohl jsem si oči 
z! d)lku vyhledět, ale žádného černocha jsem nezahlédl. 
Po! p)l hodině palba p%estala. Pomalu jsme se vraceli 
k! základně, kde se nás sešlo pouze čtrnáct i! s! velitelem 
a!intendančním d)stojníkem. Bylo t%eba zjistit, kdo je ra-
něn či padl. Vzápětí někdo hlásil, že horská chata je v!pla-
menech. Stačili jsme zachránit několik bochník) chleba 
v!částech, kde ještě neho%elo. Velitel nás nakonec zásobil 
potravinami z! kuchyně a! my se p%ipravili na! urychlený 
odchod. Nechali jsme tam i!koně a!vozy. Na!silnici stále 
burácela těžká technika. Jeden z!kluk) hlásil, že Ameri-
čané nějakým podivným tankem roz%ezávají stromy, kte-
ré leží p%es cestu. Netrvalo dlouho a!kolony amerických 
nákladních aut se valily směrem na!Deggendorf. Počkali 
jsme pak do! soumraku a! dali se na! ústup směr Alpská 
pevnost Solnohrad.
P%i našem ústupu začalo pršet a!pršelo celou noc. Pohy-
bovali jsme se tmou po!horských stezkách. Pod námi jez-
dily kolony aut s!rozsvícenými světly jako v!době míru. 

Občas nás zasáhl kužel světla, bu/ nás neviděli nebo nás 
nechali jít. Byli jsme promočeni, unaveni, měli jsme ží-
ze(. Paradoxem bylo, že voda tekla všude. Měl jsem v!ús-
tech tak sucho, že jsem cucal vodu z!límce pláště. Začalo 
svítat a!my měli za!sebou asi deset kilometr) ch)ze. Už 
jsme sešli z!lesních cest a!p%ed námi se objevila zeměděl-
ská usedlost. Velitel se zeptal, kdo se hlásí na!pr)zkum. 
Nikomu se nechtělo, p%ihlásil jsem se nakonec já. Zahlásil 
jsem se: „Arbeitsmann Kü3el se hlásí ke!splnění úkolu“. 
Věděl jsem, že jde o!vážnou věc. Na!statku bylo rozsvíce-
no jen jedno okno, ke!kterému jsem se musel dostat. Uva-
žoval jsem. Budou-li tam amíci, bude tam nějaká hlídka. 
Úkolem pr)zkumníka je, že nesmí padnou do!zajetí. P%e-
ce se mi poda%ilo k!okénku dostat a!nahlédnout dovnit%. 
Byla tam kuchyně, ve!které bylo asi deset amerických vo-
ják). Stačil jsem zaregistrovat, že ti, co seděli, měli nohy 
na!stole a!mezi nimi byly konzervy a!láhve. Rychle jsem 
se vracel zpět. 
Veliteli jsem nahlásil splnění úkolu a!popsal situaci. Bylo 
jasné, že jsme na!území obsazeném Američany. Pokud by 
nás ozbrojené zajali, znamenalo by to smrt zast%elením. 
Velitel dal rozkaz odložit všechny zbraně do! houštiny. 
Měli jsme i!nějaká kola, která musela rovněž z)stat. Na-
konec velitel rozhodl, že si p)jde p%ítomnost Američan) 
ově%it a!pak se vrátí. Zanedlouho jsme uslyšeli štěkot psa, 
nějaké pok%iky a!pak už ticho. Když se ani po!hodině ve-
litel nevrátil, p%evzal velení Feldmeister May. Snažili jsme 
se silnicím vyhýbat, ale marně. Narazili jsme na!silnici, 
po!dešti na!ní nebylo možné rozpoznat stopy po!vojenské 
technice. Po!chvíli jsme spat%ili pod lesem stodolu s!vidi-
nou odpočinku a!spánku. Nový velitel byl jiného mínění 
a!%ekl, že čas na!spánek bude p%ekročením Dunaje. Nako-
nec jsme se p%iblížili k! jedné vesnici se zátarasem, p%ed 
kterým stál, s!loveckou brokovnicí v!ruce, starý Bavorák. 
Když jsme k! muži došli, zvýšeným hlasem oznamoval, 
že ať nás ani nenapadne si tady udělat palebné postave-
ní. Velitel ho ujistil, že takový rozkaz nemáme, bojovat 
nehodláme, protože nemáme čím. Všude kolem dokola 
bylo nezvyklé ticho.
P%ed vesnicí jsme potkali vojáka od! zbraní SS, který 
na! nás z! dálky mával. Na! rameni měl kulomet, pásy 
s! náboji, několik ručních granát) a! pistoli. Zavelel, že 
ho máme následovat do!vesnice. Když jsme do!ní vešli, 
p%ekvapilo nás, že na!všech budovách visely bílé prapo-
ry. Náš p%íchod vzbudil okamžitou pozornost. Někte%í 
zvědavci vyšli na! ulici, také pan starosta, který začal 
ihned proti naší p%ítomnosti protestovat. To už ale náš 
esesák začal k%ičet, proč vlají na!budovách bílé prapory. 
Prý jako starostovi a! členovi NSDAP musí být známo, 
že každá budova je prohlášena za! pevnost, že se musí 
bojovat do! posledního náboje a! dechu. Ještě mu %ekl, 
že za! tento čin by měl být popraven. Bledý a! t%esoucí 
se starosta vydal okamžitě p%íkaz ke!stažení bílých pra-
por). Velitel šel s!námi až za!vesnici, kde nás propustil, 
dokonce pop%ál šťastnou cestu. Nakonec se vydal jiným 
směrem, asi zbavovat další vesnici bílých prapor). Oby-
čejní lidé na! vesnicích žili v! nejistotě, nevěděli, co se 
ještě m)že stát…
Regina Olejáková, bývalá kronikářka obce Chuchelná, 2015
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